4.1.2024
Till regeringen och Statsrådsberedningen

Ulf Kristersson, Jessika Roswall, Johan Pehrson, 

 HYPERLINK "https://www.regeringen.se/sveriges-regering/arbetsmarknadsdepartementet/paulina-brandberg/" Paulina Brandberg, 
Elisabeth Svantesson,  Erik Slottner,  Niklas Wykman,  Gunnar Strömmer,  

Maria Malmer Stenergard,  Ebba Busch,  Romina Pourmokhtari, 
Ni sitter i dag 4.1.2024 i Sveriges regering och samarbetar med partiet Sverigedemokrater bl.a. i frågan om Sveriges elförsörjning genom en s.k. grön omställning och befolkningsförflyttning i Sverige.
Ni har den politiska makten som demokratiseringen av Sverige har gett er 1921. Historia lär att politisk makt alltid korrumperar de som har makten. Så har även ni nu missbrukat offentlig makt för privat vinning i främst två samhällsfrågor; utbyggnaden av vindkraftverk och folkutbyte genom invandring till Sverige.
Korruptionen i utbyggnaden av vindkraften uppstod när ni tvingade oss medborgare att betala den därför att ingen vanlig finansiering via näringslivet ville bekosta något så tokigt som att göra mera ström som kommer ibland när det redan fanns ett besvärande stort överskott av CO2-fri el från av oss betalda vatten och kärnkraftverk. Något så tokigt som medförde skövling av befolkningens hela natur skyllde ni politiker på en simpel lögn att livets gas CO2 kunde skapa en klimatkatastrof och att maskinen vindkraftverk kunde minska utsläpp av CO2. Naturligtvis är den lögnen så infernalisk tokig att även ni politiker insåg det, men trots det fortsatte ni med utbyggnaden av maskinerna ända till idag vilket gör att er korruption har övergått till ren ondska. Den är straffbar.

Med nya Regeringsdirektiv till länsstyrelser kan ni omedelbart stoppa nya vindkraftverk i Sverige i avvaktan på de nya kärnkraftverken som byggs i alla andra industristater och skall byggas även här.
Frågan om folkutbyte genom invandring kommer inte att lösa sig av ny kärnkraftsteknik som lögnen om farligt CO2 därför att den beror på tusentals år av nedärvd personlig ofrihet för befolkningen. En nedärvd uppfattning om att godhet är ett förbud att rätta andras i Sverige olämpliga beteende. Riksdagens stora statsbärande parti välkomnade det beteende genom att korrumpera sig för att få invandrare att i val ge dem sin röst. Den stora invandring av klankulturer från Mellanöstern och Afrika medförde enorma kostnader för skattebetalande medborgare eftersom dessa invandrare inte ville eller kunde utföra de arbeten som fanns för dem. Vanligt arbete ersattes av en i landet aldrig tidigare upplevd våldsvåg som till sist öppnade vanliga svenskars ögon och efter senaste val tvingade Riksdagen att godta den politik som det partiet som hade mobbats ställde som villkor för varje invandrare, att Sveriges lag gäller över alla andra religiösa lagar och måste godtas för uppehåll i Sverige där medborgare får tro vad de vill men absolut inte göra vad de vill. De som inte godtar detta skall lämna landet.
Denna ändring av invandringspolitiken är nödvändig för att rädda det ursprungliga Sverige från att förändras till en islamsk stat. 
Jag har inte tillskrivit er politiker i Riksdagen ovanstående i hopp om att ni håller med mig och heller inte ens att ni läser detta, utan enbart som ett bevis för framtiden att ni visste vad er politik ledde till och som ni kan ställas till svars för. 

B.Stymer
valab@helgaro-liv.se
