18.11.2012

Till

Sveriges regering, minister Ek 
angående förslag till ändring av Miljöbalken.

Enbart genom uppgifter i pressen har jag som medborgare översiktligt informerats om att en ändring av Miljöbalken förbereds av regeringen.
Med stöd av Aarhuskonventionen, svensk lag SÖ 2005:28, kräver jag härmed att den svenska regeringen, riksdagen och minister EK, uppfyller konventionens förpliktelser 

som bekräftar behovet att skydda, bevara och förbättra tillståndet i miljön och säkerställa en hållbar och miljömässigt sund utveckling,

som erkänner att ett tillfredsställande miljöskydd är väsentligt för människornas

välbefinnande och åtnjutande av grundläggande mänskliga rättigheter, inbegripet rätten till själva livet,

som även erkänner att var och en har rätt att leva i en miljö som är förenlig med hälsa och välbefinnande och att var och en har skyldighet att, både ensam och tillsammans med andra, skydda och förbättra miljön för nuvarande och kommande generationer,

som beaktar att medborgarna för att kunna utöva denna rättighet och fullgöra denna

skyldighet måste ha tillgång till information, rätt att delta i beslutsprocesser och tillgång till rättslig prövning i miljöfrågor, och som i detta hänseende erkänner att medborgarna kan behöva hjälp att utöva sina rättigheter

som erkänner att en förbättrad tillgång till information och allmänhetens deltagande i

beslutsprocesser på miljöområdet förbättrar beslutens kvalitet och genomförandet av dem, bidrar till allmänhetens medvetenhet om miljöfrågor, ger allmänheten tillfälle att ge uttryck för sin oro och gör det möjligt för myndigheterna att ta vederbörlig hänsyn till denna oro,

som därmed syftar till att gynna ansvarstagande och öppenhet i beslutsprocesser och att stärka allmänhetens stöd för beslut om miljön,

som erkänner att det är önskvärt med öppenhet i all statlig verksamhet och som uppmanar de lagstiftande organen att tillämpa principerna i denna konvention i sina förfaranden,

som även erkänner att allmänheten behöver känna till förfarandena för deltagande i

beslutsprocesser på miljöområdet, ha fri tillgång till dem och veta hur de skall användas.

       Härmed begär jag att minister EK tillämpar de rättigheter som anges i Artikel 1

För att bidra till att skydda den rätt som var och en i nuvarande och framtida generationer har att leva i en miljö som är förenlig med hans eller hennes hälsa och välbefinnande skall varje part garantera rätten att få tillgång till information, allmänhetens rätt att delta i beslutsprocesser och rätten att få tillgång till rättslig prövning i miljöfrågor i enlighet med bestämmelserna i denna konvention.

       Härmed begär jag med stöd av Artikel 8 deltagande i den ändring av svensk miljölag Miljöbalken som aviserats av minister Ek.

Jag begär tid för ett effektivt deltagande av information om föreslagna ändringar i lagen tillfälle att yttra mig i ärendet

 Enligt Artikel 4 begär jag miljöinformation i form av redogörelse och utredning av de konsekvenser som förslaget att ändra Miljöbalken har på människors välbefinnande och miljöns bevarande.

Då vindkraftverk är farliga maskiner begär jag härmed enligt Artikel 5 all information som gör det möjligt att förebygga eller begränsar skador orsakade av maskinerna vindkraftverk. Särskilt begär jag redogörelse för hur de säkerhetsföreskrifter som anges i gällande lag Maskindirektiv tillämpas på vindkraftverken.

Med stöd av Artikel 6 pkt 3 begär jag att tidsfristen för att inkomma med synpunkter i föreslagen miljöändring skall förlängas.

Med stöd av Artikel 6 pkt 8 begär jag en redogörelse för vilken hänsyn har tagits till vad som framkommit vid allmänhetens deltagande i bygglovsprocessen för vindkraftverk.

Med stöd av Artikel 7 begär jag härmed redogörelse för vilka praktiska eller andra åtgärder som har vidtagits för att allmänheten har kunnat delta i utarbetande av planer och program avseende utbyggnaden av vindkraftverk.

Med stöd av Artikel 9 begär jag härmed redogörelse för hur jag kan få mina klagomål om brister i information, felaktiga avslag på begäran, otillräcklig lämnad information eller på annat sätt inte har följt konventionens bestämmelser, prövat av domstol.

Härmed begär jag ett överklagningsbart beslut angående mina ovan anförda begäran med stöd av Aarhuskonventionen.

Ovanstående är en följd av att de grunder för regering och riksdagens beslut att främja utbyggnaden av vindkraftverk bevisligen är felaktiga och därför enbart leder till en lika onödig som skadlig förändring av det svenska landskapet i en aldrig tidigare genomförd omfattning.
Undertecknad har sedan 2011 anmält svenska staten för fördragsbrott i ärenden CHAP(2011)00872, 27/02/2011 och CHAP(2012)01797., 25/05/2012

En omfattande dokumentation i ärenden har presenterats och som visar nedanstående: 

En mängd exempel finns på hur frågan om klimat och energi har lett till olagligheter på alla nivåer i staten Sverige.

Vi medborgare har i strid mot gällande lag Aarhuskonventionen aldrig varit delaktiga i dessa beslut som rör miljöfrågor, har aldrig informerats om grunderna för dessa beslut.

För oss medborgare har konsekvenserna av alla politiska beslut som rör klimat och energi aldrig redovisats. 
Så har fortfarande 2012 ingen redogörelse för den samlade kostnaden av beslut om att främja utbyggnaden av vindkraftverk lämnats. Trots det tvingas medborgarna att dagligen betala fullt ut för denna utbyggnad. 
Vi medborgare kan läsa oss till att den svenska regeringen och riksdagen i två propositioner 2008/09:162 och 2008/09:163 entydigt angett att grunden för klimat och energibeslut är att genom utbyggnaden av vindkraftverk minska landets utsläpp av CO2. Inga andra grunder för denna utbyggnad anges i propositionerna.

Med enkel matematik kan vi medborgare visa att bygget av vindkraftverk i Sverige alltid medför större utsläpp av CO2 än verket någonsin kan gottgöra genom att ersätta el från kol- eller oljekraftverk.

Vi medborgare kan därför konstatera att grunden för det politiska beslutet att främja utbyggnaden av vindkraftverk är felaktig och att det ökar landets utsläpp av CO2, inte minskar det.

Naturligtvis har vi framfört denna vår information till beslutande myndigheter, politiker, riksdag och regering.

På direkt order, i form av s.k. reglerbrev, fortsätter myndigheter och även svenska domstolar att främja denna skadliga utbyggnad genom att tillstyrka bygglov för vindkraftverk och genom att avslå berörd befolknings alla invändningar i rättsprocesser.

Tidigare har lämnats dokumentation av order från regeringen till domstolar att maskindirektivet inte tillämpas i prövningen av vindkraftverk i svensk tillståndsprocess.

Därför har svensk rättsväsen genom polisen t.ex. inte ingripit mot att ett vindkraftverk i Ystad fortsatt är i drift trots att bygglov saknas, trots beslut i domstol och kommunfullmäktige att stänga verket. 

Denna myndighetsstödda olaglighet har spritt sig till många områden och berör befolkningen över hela landet genom att företag och personer i namn av politikernas främjande av klimat och miljö bedriver rent bedrägeri genom att sälja "gröna och miljövänliga" produkter som inte finns i verkligheten.

Särskilt upprörande är att äldre människor luras att teckna mycket kostsamma avtal om "gröna" telefontjänster eller betala extra för att få "grön el".

Polis lägger ned alla anmälningar om detta bedrägeri.

Även den svenska myndigheten som skall skydda konsumenten från dessa bedrägerier, Konsumentombudsmannen, vidtar inga åtgärder mot bedragarna.

Genom dessa exempel vill jag visa att regeringens hållning grundad i felaktiga sakförhållanden har lett till ett stort och utbrett åsidosättande av lag och iSverige.
När nu minister Ek aviserar ändring av den lag som skall skydda människa och miljö är det för oss medborgare inte ett problem att den juridiska processen i tillståndsgivande är för långsam utan för oss medborgare är problemet med Miljöbalken att den alltid åsidosätts. 

Varje läskunnig medborgare kan med lätthet vid innantilläsning av Miljöbalkens portalparagraf inse att lagen skall skydda att miljö och natur skövlas av att jättelika farliga maskiner vindkraftverk ställs upp överallt där Allemansrätten gett medborgarna rätten att vistas.

I strid mot dessa skyddsbestämmelser i Miljöbalken har hittills mer än 2000 maskiner ställts upp i naturen och politiker aviserar att ytterligare tusentals kommer skall komma till. 

Genom regeringsdirektiv har regeringen beordrat verk och myndigheter att främja utbyggnaden av vindkraftverk i Sverige.

Regeringen har vidare beordrat domstolar att de skyddsbestämmelserna för alla maskiner enligt lag Maskindirektiv inte skall ingå i den sakliga prövningen av bygglov för vindkraftverk.

Domstolar har som grund för sina avslag av berörd allmänhetens klagan avgjort att klagande "får tåla" att utsättas för påfrestningar beroende på "den stora nyttan" med utbyggnaden. 

När medborgare efterfrågat en redogörelse för den "stora nyttan" har varken myndigheter, politiker eller domstolar lämnat annan förklaring än det felaktiga svar om minskning av CO2.

Ovanstående innebär att uppställda farliga maskiner utan några miljöhänsyn eller skyddsanordningar hotar varje medborgare till liv och lem när han eller hon utnyttjar sin Allemansrätt att befinna sig i maskinens riskzon.

Härmed och med stöd av Aarhuskonventionen begär jag åter svar på frågan om "nyttan" med utbyggnaden av vindkraftverk.

Jag begär svar på frågan om hur mycket alla de befintliga vindkraftverken i Sverige verkligen har minskat utsläpp av CO2.

Jag begär åter svar på frågan om hur stor den samlade kostnaden för utbyggnaden av vindkraftverken är och hur stor den beräknas vara när närmare 10 000 vindkraftverk har ställts i naturen som planerat.

Som medborgare begär jag att politikerna i regering och riksdag vidtar åtgärder för att se till att lagens skydd av natur och miljö enligt Miljöbalken skall tillämpas och inte att skyddslösheten fördjupas av att regeringen nu vill undertrycka den genom ändring i lagen för att skynda på miljöprövningsprocessen.

Varför har regeringen denna brådska?

Svar emotses snarast eller inom den i Aarhuskonventionen överenskomna tiden.

B.Stymer
Väla Gård, Helgarö
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