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Till

Sveriges regering.

Med anledning av att båda rättsvårdande myndigheter länsstyrelsen i Halland och Energimyndigheten i skrift, bil. 1 och 2, meddelar att EU-rätt inte gäller i Sverige, begär härmed FSL, Föreningen Svenskt Landskapsskydd, information om gällande rättsläge i Sverige.

Länsstyrelsen i Halland hävdar att förarbeten till plan- och bygglagen gäller före 

EU-Dom som stadgar att de svenska begränsningar för talerätt i miljömål strider mot gällande EU-rätt, bil 1. EU-Domen tolkar FSL så att föreningen har talerätt i överklagan av bygglovsbeslut för vindkraftverk även i Hallands län. Då länsstyrelsen i Halland i bilagd skrift klart och tydligt medger kännedom om gällande EU-Dom om de svenska begränsningarna och likväl sätter förarbeten av lokal lag före EU-lag, kan föreningen inte dra annan slutsats än den att länsstyrelsen i Halland obstruerar mot gällande lag.

FSL begär härmed att regeringen påpekar för den dem underställd myndighet länsstyrelsen vad som lagligt gäller i frågan. Vidare begär FSL att regeringen låter vidta disciplinära åtgärder mot de obstruerande tjänstemännen på länsstyrelsen i Halland.

Energimyndigheten hävdar i skrivelse, bil 2, i sin hänvisning till en skrivelse från FSL, bil 3, om säkerhet vid vindkraftverk, att "vindkraftverk utgör byggnad enligt svensk lagstiftning" vilket med beaktande av gällande och tvingande ”The New Approach” lagstiftningssystem är direkt felaktigt, då vindkraftverk är en produkt, det vill säga en ”maskin” i enlighet med Maskindirektivets (MD:s) 2006/42/EC (98/37/EC) tillämpningsområde §1a) och definition § 4a), som är fritt uppställd på marken. Notera att EG:s byggproduktdirektivet (CPD, 89/106/EEC) inte omfattar maskinen ”vindkraftverk”. Energimyndigheten tycks inte känna till, eller bortser från det faktum att lokal svensk lag är underställd gällande EU-lag, det vill säga tvingande och obligatoriska regler i ”The New Approach" (”den nya metoden”) lagstiftningens produktdirektiv, måste implementeras i medlemsstaternas lagstiftning och gäller före miljöbalkens (MB:s) regler och den nationella plan och bygglagens (PBL:s) regler.
Då vindkraftverk i svensk lagstiftning inte betraktas som en maskinprodukt har ställts och ställer tillståndsgivande myndigheter lägre hälso- och säkerhetskrav, med stöd av MB och/eller PBL, än det som krävts/krävs enligt EG:s –MD 98/37/EC (AFS 1993:10), som ersätts av 2006/42/EC (AFS 2008:3) från 2009-12-29, för att vindkraftverk skall få CE-märkas (lag, 1992:1534) och tas i drift/i bruk. Då de lägre myndighetsvillkoren som nu fastläggs i tillstånd och MB:s tillsynsmyndighet som tillåter, att ”Tillverkaren” får ta i drift/i bruk vindkraftverk trots att de inte vare sig är CE-märkta eller uppfyller de grundläggande hälso- och säkerhetskraven för CE-märkning blir konsekvensen, att bland annat besökande, drift-, underhålls-, service- räddningstjänstens personal samt förbipasserande på allmänna vägar som går igenom vindkraftsparker, utsätts för livsfara. (Notera att periferihastigheten på större vindkraftverk kan vara mellan 90 till 125 m/sek). De lägre myndighetskraven kan även medföra att ”Tillverkarens” produktansvar i enlighet med produktansvarslagen (1992:18) undergrävs. Observera, att maskinen vindkraftverk inte får utgöra eller kunna tänkas utgöra någon som helst risk eller fara för bland annat person och i förekommande fall husdjur, som befinner sig innanför och/eller utanför säkerhetszonen.
För att ”Tillverkaren” skall kunna uppfylla MD:s grundläggande hälso- och säkerhetskrav för person, egendom och i förekommande fall husdjur bland annat enligt Bilaga 1, avsnitt 1.1.2 ”Principer för integration av säkerheten” och avsnitt 1.3.3 ”Risker orsakade av fallande eller utkastade föremål” måste MD:s grundläggande säkerhetskrav beaktas med en helhetssyn redan vid framtagningen av översiktsplaner, vid detaljplaneförfarandet och bygglovsprocessen så, att vindkraftverk skall kunna CE-märkas och tas i drift och i bruk. Notera att skyddsfunktioner och/eller varningsskyltar inte frikänner från ”Tillverkarens” ansvar då en högre säkerhetsnivå enkelt är möjlig genom inhägnad av säkerhetszonen, som inte får kunna beträdas då vindkraftverket är i drift.

Energimyndigheten hävdar även i skrivelse, bil 2, i sin hänvisning till en skrivelse från FSL, bil 3 ”Vindkraftverk ska vara CE-märkt vilket betyder att de ska uppfylla vissa standarder. Detta kontrolleras genom att verken certifieras av oberoende certifieringsinstitut”. Påståendet att ett ”oberoende certifieringsinstitut” kontrollerar vindkraftverkets överensstämmelse (på uppställningsplatsen) med de relevanta EG-direktivens grundläggande hälso- och säkerhetskrav är inte sant. Däremot kan ”Tillverkare” anlita så kallade ”anmälda organ” för besiktning, provning och certifiering av maskinsäkerhet. Fast Energimyndigheten refererar sannolikt till ett typgodkännande förfarande enligt SS-EN 61400-2, som ersatt IEC 61400-2. Ett typgodkännande enligt nämnda standard uppfyller inte krav för ”EG:s-typkontroll” det vill säga, att vindkraftverk är i överensstämmelse med ”The New Approach” – lagstiftningens grundläggande hälso– och säkerhetskrav. Då standarden SS-EN 61400-2 (IEC 61400-2) inte är en harmoniserad europeisk (maskinsäkerhets) standard, som utarbetats genom mandat av Europeiska kommissionen för att harmonisera med de grundläggande fordringarna med EG:s maskindirektiv 98/37/EG och/eller 2006/42/EG gäller inte däri angiven säkerhetsnivå, som är lägre än antagen/föreskriven skyddsnivå i relevant harmoniserad standard av typ B. Att ett vindkraftverk är typgodkänt innebär inte att vindkraftverket på uppställningsplatsen, bland annat med beaktande av klimatförhållandena, uppfyller de relevanta EG-produktdirektivens grundläggande säkerhetskrav.  

Standardiseringsarbetet inom EG/EU följer den tekniska utvecklingen inom olika områden och ska fortlöpande anvisa säkerhetslösningar som är tekniskt och ekonomiskt försvarbara (=State of the Art). Det är frivilligt att tillämpa harmoniserad standard, egna lösningar är möjliga, så länge man uppnår ”State of the Art”, det vill säga den säkerhetsnivå som fastlagts genom relevant harmoniserad standard av typ A eller typ B, om standard av typ C saknas för den aktuella maskinen.
Då Energimyndigheten samtidigt i sin skrivelse hänvisar till "tillämpliga europeiska regelverk för vindkraftverk" och nämner Maskindirektivet (2006/42/EG) kan ingen annan slutsats dras ur myndighetens meddelande att den antingen inte förstått, att nu gällande och tvingande EU-rättshandling definierar vindkraftverk som ”maskin” och inte som ”byggnad”/”anläggning” eller så försöker Energimyndigheten vilseleda. Då vindkraftverk är en på marken fritt uppställd maskinprodukt måste grundläggande hälso- och säkerhetshänsyn för person, egendom, och boende präglas av en helhetssyn redan under detaljplaneförfarandet och bygglovsprocessen, då planarbetet utgör en direkt förutsättning för att tvingande och obligatoriska krav i EG/EU-rättsakten MD skall kunna uppfyllas så, att vindkraftverk kan CE-märkas och tas i drift och i bruk. I skrivelsen anges också att det i ”Marknadsöversikt små vindkraftverk i Sverige 2009 informeras om huruvida olika verk är typgodkända eller CE-märkta”. Genom denna informationssats påvisar Energimyndigheten sin bristande kunskap om att vindkraftverk måste vara CE-märkta, oavsett om de är typgodkänd eller ej. Av informationen i ”Marknadsöversikt små vindkraftverk i Sverige 2009” kan utläsas att vindkraftverk uppförs i Sverige trots, att Tillverkaren/Importören eller deras ombud inte påvisat att vindkraftverk på uppställningsplatsen uppfyller MD:s grundläggande (väsentliga) säkerhetskrav. I nämnda information har inte heller tydliggjorts vad Tillverkaren eller hans ombud skall intyga för att påvisa vindkraftverkets överensstämmelse med bestämmelserna i relevanta gemenskapsdirektiv, som föreskriver anbringande av CE-märket. Det framgår inte heller, att ”Återförsäljare/Importör” av vindkraftverk från länder tillverkade utanför EU/EES är ansvariga för EG-försäkran om överensstämmelse, om ”Mutual Recognition Agreements” inte har träffats med ett land utanför europeiska unionen (ett s.k. tredje land).
FSL begär härmed att regeringen påpekar för den dem underställd myndighet Energimyndigheten vad som lagligt gäller i frågan. Vidare begär FSL att regeringen låter vidta disciplinära åtgärder mot de vilseledande tjänstemännen på Energimyndigheten.

Beträffande bristen på säkerheten vid vindkraftverk påpekar FSL att regeringen omedelbart måste vidta åtgärder för att klargöra hur gällande EU-rätt skall implementeras i den pågående utbyggnadsprocessen för vindkraftverk.

FSL påpekar att skyndsamhet i frågan är av utomordentlig vikt, dels därför att denna fråga inte har beaktats vid de redan givna över tusen bygglov och dels därför att redan i dag ligger ansökningar hos beslutande myndigheter i den oerhörda omfattningen av ytterligare 60 TWh vilket innebär att nästan 20 000, tjugotusen, nya vindkraftverk är ansökta att byggas.

I frågan om säkerhet för vindkraftverk hävdar FSL följande:

Samma hälso- och säkerhetskrav gäller som krävs enligt EG:s – maskindirektiv (MD) 98/37/EC (AFS 1993:10), som ersätts av 2006/42/EC (AFS 2008:3) från 2009-12-29. De grundläggande (väsentliga) hälso- och säkerhetskraven i EG:s MD gäller före miljöbalkens (MB:s) och PBL:s regler. Detta bindande och obligatoriska produktdirektiv för maskiner, som vindkraftverk, införd i svensk lagstiftning genom Arbetsmiljöförordningen (1977:1166) 18§ med stöd av Kungörelse med föreskrifter om maskiner och vissa andra tekniska anordningar (AFS 1993:10 - 89/392/EEC och 98/37/EC) anger grundläggande (väsentliga) hälso- och säkerhetskrav för person, egendom och i förekommande fall husdjur, som måste vara uppfyllda för att vindkraftverk skall få CE-märkas (lag, 1992:1534) och tas i drift/i bruk.

 EG-domstolens huvudsakliga uppgift är att tolka EU-ländernas gemensamma regelverk och har ensamt mandat att döma i tvister om hur EG-rätten ska tillämpas och det finns ingen dom i EG-domstolen, som ger den svenska MB, som är baserad på EG:s minimidirektiv eller annan nationell lag tolkningsföreträde framför EG:s produktdirektiv MD.

Det är viktigt att konstatera, att det i SOU 1999:75 uppges att: " det finns rapporter om att blad/bladdelar lossnat och isbitar har slungats iväg från vindkraftverk på mer än 300 m avstånd”.

Bl. a. skall följande skyddsvillkor vid vindkraftverk gälla:

Produkten vindkraftverk, är en ”av vinden intermittent varvtalsstyrd fläkt” som saknar fläkthus och som inte är en ”byggnad”, ”anläggning" eller en "maskin som kan byggas in i en byggnad”, utan en på marken fritt uppställd ”maskin”. Produkten vindkraftverk skall, för att få åtnjuta fri rörlighet inom EEA:s inre marknad uppfylla relevanta krav i enlighet med EU:s/EG:s produktsäkerhetsregler och produktdirektiv, det vill säga de grundläggande (väsentliga) kraven med avseende på hälsa och säkerhet för person, egendom och i förekommande fall husdjur. Dessa bindande och obligatoriska regler, ”The New Approach" (”den nya metoden”) lagstiftningens produktdirektiv, som måste implementeras i medlemsstaternas lagstiftning gäller före miljöbalkens (MB:s) regler och den nationella plan och bygglagens (PBL:s) regler.

En funktionsfärdig maskin, som vindkraftverk, med tillhörande styrning och drivning, som tas i drift och bruk efter 2009-12-29 skall uppfylla relevanta krav i enlighet med MD 2006/42/EC, lågspänningsdirektivet (LVD) 2006/95/EC och direktivet för elektromagnetisk kompatibilitet (EMC) 22004/108/EC.

Tillverkarens dokumentation skall bland annat ange en beskrivning över den/de metoder som tillämpats för att undanröja riskerna. MD:s grundläggande (väsentliga) hälso- och säkerhetskrav med stöd av riskanalys och riskbedömning gäller före MB:s hälso- och säkerhetsfordringar, med stöd av miljökonsekvens beskrivningen (MKB). Vid riskbedömning, med stöd av SS-EN ISO 14121-1:2007, Maskinsäkerhet - Principer för riskbedömning, som gäller före hälso- och säkerhetskraven i miljökonsekvens beskrivningen (MKB), skall hänsyn tas till den allvarligaste skada eller ohälsa som kan antas inträffa vid varje identifierad risk, även om sannolikheten är liten för att skada eller ohälsa skall inträffa.
Ansvaret för en varas och produkts säkerhet har lagts på Tillverkaren och/eller Importören. Arbetsgivaren kan även vara Tillverkaren och Importören. När det gäller produkter som används yrkesmässigt har ur lag efterlevnads synpunkt Arbetsmiljöverket detta ansvar. Arbetsmiljöverket har infört maskindirektiv (MD) 98/37/EC i svensk lagstiftning, genom AFS 1993:10, som ersätts av 2006/42/EC införd i svensk lagstiftning genom AFS 2008:3 från 2009-12-29. Arbetsmiljöverket har också ansvar för tillsyn och marknadskontroll av maskiner, men har inte utfört denna tillsyn.

Standardiseringsarbetet inom EG/EU följer den tekniska utvecklingen inom olika områden och ska fortlöpande anvisa säkerhetslösningar som är tekniskt och ekonomiskt försvarbara (=State of the Art). Det är frivilligt att tillämpa harmoniserad standard, egna lösningar är möjliga, så länge man uppnår ”State of the Art”, det vill säga den säkerhetsnivå som fastlagts genom relevant harmoniserad standard av typ A eller typ B, om standard av typ C saknas för den aktuella maskinen.

Tekniska funktionslösningar och/eller skyltning runt vindkraftverk uppfyller inte säkerhetskravet för att få CE-märka och ta i drift/i bruk vindkraftverk enligt MD 98/37/EC (AFS 1993:10) Bilaga 1 avsnitt 1.3.3, ”risker orsakade av fallande eller utkastande föremål”, då i detta fall en högre säkerhetsnivå enkelt går att lösa tekniskt genom inhägnad och förreglad(e) grind (ar). Skyddsfunktioner och/eller varningsskyltar frikänner inte ”Tillverkaren” från ansvar då en högre säkerhetsnivå enkelt är möjlig i detta fall.

För att uppfylla de grundläggande (väsentliga) kraven i enlighet med EG:s – MD 98/37/EC (AFS 1993:10), som ersätts av 2006/42/EC (AFS 2008:3) från 2009-12-29 och för att kunna CE-märka samt få ta vindkraftverk i drift och i bruk, måste enligt expertis, en säkerhetszon med en radie av ca 400-500 meter runt större vindkraftverk inhägnas så, att säkerhetszonen inte kan beträdas då vindkraftverket är i drift och i bruk. Produkten (maskinen) vindkraftverk får inte utgöra eller kunna tänkas utgöra någon som helst risk eller fara för person och i förekommande fall husdjur, som befinner sig innanför och/eller utanför säkerhetszonen. 

Skyldigheten att anbringa CE-märkning gäller alla produkter som omfattas av direktiv i vilka CE-märkning föreskrivs, och som är avsedda för den gemensamma marknaden. CE-märkning skall sålunda anbringas på alla nya produkter, oberoende av om de är tillverkade i någon medlemsstat eller i tredje land.

Hälso- och säkerhetshänsyn för person, egendom, och boende måste präglas av en helhetssyn under detaljplaneförfarandet och bygglovsprocessen, då dessa utgör en direkt förutsättning för att tvingande och obligatoriska krav i EG/EU-rättsakten MD skall kunna uppfyllas så, att vindkraftverk kan CE-märkas och tas i drift och i bruk.

Då kravet på inhägnad måste uppfyllas, medför detta väsentligen försämrad livsmiljö och livskvalitet för de närboende och att betydande arealer naturmiljö inte längre blir tillgänglig för friluftsliv, jakt, bärplockning, rekreation, renbete, etc. 

Det kan inte få vara så, i en rättsstat, att bristfällig myndighetsutövning/-rutiner, bristande kunskap om produkten, produktsäkerheten och dess krav samt bristfälliga kunskaper om bindande och obligatoriska EU/EG-rättsakter och dess prioritetsordning får leda till att allmänhet, husdjur och egendom får utsättas för livsfarliga säkerhetsrisker. Dessutom kan inte heller ”Tillverkarens” produktansvar i enlighet med produktansvarslagen (1992:18) få undergrävas av, att tillståndsgivande myndigheter ställer lägre säkerhetskrav än vad annan överordnad EG/EU-lagstiftning kräver.

FSL begär härmed att regeringen ger direktiv hur ovan angivna säkerhetsföreskrifter skall tillämpas för de befintliga vindkraftverken och hur ovan angivna säkerhetsföreskrifter skall tillämpas i beslutsunderlaget vid kommande miljöprövningar och bygglovsärenden för vindkraftverk.

I avvaktan på dessa regeringens direktiv måste regeringen meddela sina underställda verk och myndigheter, att avvakta med att ge tillstånd för bygglov för ytterligare vindkraftverk.

Då ovan angivna gällande säkerhetsföreskrifter inte har tillämpats vid något vindkraftverk som byggts hittills, måste regeringen uppdra åt de befintliga tillsynsmyndigheterna att omedelbart stoppa driften på dessa verk och så länge till dess de gällande säkerhetsföreskrifterna har tillämpats.

Enligt ovan visar FSL, att gällande EU-lag, EU-Dom, lagar om säkerhet som skydd för medborgares liv, hälsa och egendom, inte gäller för regeringens beslut om utbyggnaden av vindkraftverk.

En sådan laglös ordning kan inte accepteras i en rättsstat.

Oavsett att regeringens beslut om utbyggnaden av vindkraftverk i Sverige bygger på en i grunden felaktig uppfattning att dessa vindkraftverk bidrar till att minska utsläpp av CO2 och självklart inte bidrar till att uppfylla ett enda av regeringens beslutade miljömål, påpekar FSL det faktum att detta ovan angivna laglösa tillståndet i samverkan med de av regeringen beslutade massiva skattesubventioner för vindkraftverk, inneburit en i svensk historia tidigare aldrig skådad verksamhet där girigt roffande fått fritt och hänsynslöst spelrum och där bedrägeri och baggböleri är metoden som inte bara exploatörer och markägare använder utan i vilket politiker och beslutande tjänstemän deltar.

FSL har konstaterat dessa bedrägerier där det faktum, att inga lagar gäller, lett till att verksamhetsutövaren lätt kan ange för höga värden på levererad el och få betalt för de oriktiga värden därför att ingen kontroll utövas. Så fungerar den befintliga s.k. egenkontrollen.

FSL har många exempel på laglösheten vid tillståndsgivningen för bygglov där laglösheten innebär att exploatören ansöker om ett litet verk för att sedan bygga ett jättestort som fördriver de kringboende.

FSL har många exempel på laglösheten där exploatören begär bygglov för enstaka verk men sedan sätter upp hela parker.

FSL har många exempel på laglösheten där lagar om jäv upprörande enkelt åsidosätts i kommuner, på länsstyrelser och t.o.m. i regeringen.

FSL ser med upprördhet att regeringens beslut om utbyggnaden av vindkraftverk de facto lett till en omfattande korruption i vårt land som förr ansåg sig vara en rättsstat.

FSL påpekar att regeringen med sina Regleringsbrev och Instruktioner drivit rättsvårdande myndigheter till att vränga svensk lag. Ett flagrant bevis för denna lagvrängning är det faktum att portalparagraferna i de främsta lagar som skall skydda naturen, Miljöbalken och Plan- och bygglagen, vrängs så att lagarnas självklara innebörd, att inte ett enda vindkraftverk kan byggas då det skadar naturen för all framtid, förvrängs till att främja byggen av vindkraftverk.

Detta kan inte accepteras i en rättsstat.

FSL påpekar att regeringen med sina Regleringsbrev och Instruktioner till rättsvårdande myndigheter tvingat dem att omintetgöra hela lagprövningsprocessen då inga överklaganden av bygglovsbeslut för vindkraftverk får bifallas vilket visas i genomförda rättsfall.

Detta kan inte accepteras i en rättsstat.

FSL påpekar att det strider mot själva grundtanken i en rättsstat när regeringen fråntar medborgaren dess lagstadgade rätt att föra talan i bygglovsärenden när det gäller vindkraftverk eftersom dessa ärenden så uppenbart berör medborgarens väl och ve. Det är upprörande att regeringen motiverar denna inskränkning av medborgarrätten med hänvisning till simpel brådska att sätta upp vindkraftverk.

Detta kan inte accepteras i en rättsstat. 

Härmed begär FSL att regeringen omedelbart vidtar åtgärder som innebär stopp för vidare utbyggnad av vindkraftverk i Sverige.

Härmed begär FSL att regeringen omedelbart sätter stopp för den utbredda korruption som regeringens beslut att bygga ut vindkraftverk har lett till.

Härmed begär FSL att regeringen omedelbart låter lagföra de verksamhetsutövare som genomfört bedrägeri med betalning för levererad el.

Härmed begär FSL att regeringen omedelbart utreder hur den lagstadgade avspärrningen av områden runt vindkraftverk skall genomföras vid de redan befintliga över tusen vindkraftverk.

Härmed begär FSL att regeringen omedelbart utreder hur dessa avspärrningar runt vindkraftverk påverkar Allemansrätten och grannars grundlagsskyddade rätt till markanvändningen.

Härmed begär FSL att regeringen omedelbart i Reglerbrev och instruktioner till dem underställd myndighet påpekar att lagens bokstav och innebörd gäller och inte får vrängas.

B.Stümer
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