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Sammanfattning 

Sammanfattning

Varför nedlåter sig svenska staten till att godta att lag åsidosätts, att lag vrängs i ärenden som rör vindkraftverk?

Det enkla svaret är att vindkraftverk i Sverige aldrig hade fått sättas upp på det nuvarande sättet om lagarna hade tillämpats. 

Faktum är att den svenska grundlagen, allemansrätten, inte tillåter att människor och deras djur utestängs från områden runt vindkraftverk som tillsammans utgör många kvadratmil av landet yta.

Det innebär att inte ens säkerhetsstängsel runt maskinerna kan sättas upp för att skydda människor och deras djur.

Faktum är också att vi klagande klagar på den svenska statens rättshantering och inte på rättshanteringen i EU. 

Trots det har vi genomfört en omfattande genomgång av hur de olika EU-direktiven som tillsammans utgör implementeringen av Aarhuskonventionen berör vårt ärende på Helgarö och i allmänhet i Sverige.

Aarhuskonventionen är från 1998. Konventionens bestämmelser transformerades in i den nya Miljöbalken Miljöbalk (1998:808) som är bindande svensk folkrätt i dag. Se även ovan sid 2-3. Exempel på transformeringen redovisas också i Bilaga 4

on consultation, "samråd"

http://www.helgaro-liv.se/FN 2013/om samrad.doc
I hela vår anmälan och i alla svaren anger vi att Konventionens bestämmelser har åsidosatts i ärenden som rör vindkraftverk i Sverige och styrker detta med bilagor.

Vad spelar det för roll att lagar implementerats i Sverige när vi visar att de inte tillämpas? 

I tvåfall Miljöbalken och Maskindirektivet visar vi hur den svenska rättstillämpningen vränger och förfalskar gällande lag. 

Som kärnpunkt i vår anmälan anger vi att gällande lag Maskindirektiv åsidosätts på order av den svenska regeringen för att undanröja direktivets säkerhetsföreskrifter som utgör et hinder för att vindkraftverk kan sättas upp i Sverige.

Vi påpekar särskilt den felaktiga och vilseledande transformeringen av bestämmelserna i Maskindirektiv till svensk ASF. Se svar på frågan 3 ovan.

Frågan varför besvaras i anmälan på sidan 6, och i svaren sidorna 20, 21 och 33.

Jag anser att hela min anmälan besvarar denna fråga varför.
Varför har vi inte fått informationen? Därför att myndigheterna struntat i att ge oss den. Oavsett vad som står i direktivet, eller konventionen.
Varför struntar myndigheterna i att ge oss den begärda informationen om säkerhet vid maskinen vindkraftverk? Därför att MD inte får tillämpas när det gäller vindkraftverk. På regeringens order.
Detta är själva huvudpoängen i min anmälan därför att detta åsidosättande strider mot själva grunden i Konventionen, hälsa och säkerhet.
Min anmälan går ut på just detta att vi utsätts för livsfara, att vår hälsa skadas av de stora maskinerna vindkraftverk.
