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BELGIEN
Klagan mot svenska Staten att gällande EU-lag åsidosätts.

Anmälan. 
       Härmed anmäls att svenska staten systematiskt bryter mot gällande EU-lag, Maskindirektiv, genom att beordra rättstillämpningen att i den lagliga prövningen av maskiner vindkraftverk bortse från EU-lag, maskindirektiv.

Den svenska tillsynsmyndigheten, Arbetsmiljöverket, har inte genomfört de obligatoriska marknadskontrollerna som är ett villkor för att maskinen vindkraftverk får sättas i drift.

Ingen maskin vindkraftverk i Sverige har före det att den satts i drift följt de säkerhetsbestämmelser som anges i Maskindirektivet.

Alla maskiner vindkraftverk i drift i Sverige utgör nu livsfara för allmänheten samt i förekommande fall husdjur.
Fördrag med EU/EG

Vid svenska statens inträde i EU/EG 1994 skall enligt fördrag de säkerhetsbestämmelserna enligt EU-lag, Maskindirektivet, tillämpas före det att maskiner i Sverige sätts i drift på uppställningsplatsen och i avsett bruk.

Fördragsbrott.

Svenska staten bryter mot detta fördrag då EU-lag, Maskindirektiv, inte tillämpas i frågor som rör maskiner vindkraftverk.

Bevis för fördragsbrott.
     1   Den svenska regeringen meddelar att inga skyddsåtgärder enligt gällande lag, Maskindirektiv, skall beaktas när lagligt tillstånd ges för att maskiner vindkraftverk skall sättas i drift i naturen där allmänheten har rätt att vistas.
9.3.2012 meddelar den svenska regeringen, A2011/4596/ARM, att: "Vindkraftverk ska prövas enligt plan- och bygglagen och/eller miljöbalken. I denna prövning ingår inte att beakta maskindirektivet."
Regeringen meddelar därmed att EU-lag, Maskindirektivet, säkerhetsföreskrifter inte tillämpas i en laglig prövning av huruvida maskinen vindkraftverk på säkert sätt kan sättas i drift på uppställningsplats i naturen.
De svenska lagarna Plan- och bygglagen och Miljöbalken anger inte alls några säkerhetsbestämmelser för maskiner utan hänvisar bara till att säkerhet skall eftersträvas:

Plan- och bygglagen 2 kap 5 §  - människors hälsa och säkerhet.

Miljöbalken 1 kap 1 § - människors hälsa och miljön skyddas mot skador och olägenheter oavsett om dessa orsakas av föroreningar eller annan påverkan.

 Svensk nationell lagstiftning reglerar inga skyddsåtgärder för maskiner vindkraftverk då de sätts i drift.
        2     Den svenska regeringen tillåter att den därtill utsedda tillsynsmyndigheten Arbetsmiljöverket aldrig har utövad den till Maskindirektivet som villkor knutna tillsynen i form av " marknadskontroller enligt Maskindirektiv".

Enligt EU-lag skall en nationell myndighet genom tillsyn ansvara för att säkerhetsbestämmelserna i Maskindirektivet tillämpas och följs i medlemslandet. Tillsynen enligt Maskindirektiv skall genomföras i form av "marknadskontroll".

Självklart måste en så livsavgörande viktig kontroll dokumenteras.
Trots återkommande begäran med stöd av den svenska offentlighetsprincipen av den svenska tillsynsmyndigheten Arbetsmiljöverket om kopior på de genomförda marknadskontrollerna har denna begäran inte efterkommits.

Hittills har inge kopior på dokument om genomförda marknadskontroller kunnat visas trots att regeringen i skrift i ett anmälningsärende, CHAP(2011)00872, till EU-kommissionen meddelat 22.7.2011, A2011/2588/RS att det svenska Arbetsmiljöverket "genomfört marknadskontroller enligt maskindirektivet".
Arbetsmiljöverket har inte i något dokument påstått att verket genomfört "marknadskontroller enligt maskindirektiv". 

Därmed har den svenska regeringen lämnat felaktig uppgift till EU-kommissionen och vilselett Kommissionen att felaktigt avslå anmälan av svenska staten för fördragsbrott  CHAP(2011)00872. 

I stället för dokument som visar slutförda marknadskontroller enligt Maskinditrektiv har Arbetsmiljöverket lämnat "inspektionsmeddelanden" enligt svensk Arbetsmiljölag.

Dessa meddelanden rör enbart förhållanden mellan arbetsgivare och arbetstagare men inte alls allmänheten.

Inspektionsmeddelanden har sedan tillkomsten av Arbetsmiljölagen 1977 skrivits först av Yrkesinspektionen och sedan av Arbetsmiljöverket. Varje svensk arbetstagare har någon gång läst protokoll från skyddsronder under ledning av skyddsombud på arbetsplatsen och när Arbetsmiljöverket deltar skrivs "inspektionsmeddelanden". I dessa inspektionsmeddelanden på arbetsplatsen behandlas t.ex. ventilation på arbetsplatsen, hala trappor, gardiner för fönstren osv. Säkerhetskrav enligt Maskindirektiv och CE-märkning behandlas inte.
Arbetsmiljöverket har skickat mig 427 kopior på sådana inspektionsmeddelanden plus 313 andra kopior av skrivelser som inte är dokument av genomförda marknadskontroller. 
Inget av dessa kopior från Arbetsmiljöverket redovisar kontroll av åtgärder som rör bestämmelserna i Maskindirektivet.

Här nöjer jag mig med att endast skicka en kopia av ett inspektionsmeddelande.

Inspektioner enligt svensk Arbetsmiljölag är en enskild nationell åtgärd med stöd av enskild nationell lag. Alla ovan nämnda kopior kan skickas till Kommissionen om så önskas.
Det skall påpekas att en nationell tillsynsinsats/inspektion inte är en marknadskontrollinsats i enlighet med Maskindirektivets artikel 4 och/eller artikel 11.

EUROPAPARLAMENTETS OCH RÅDETS DIREKTIV 2006/42/EG anger i artikel 4 vad som avses med Marknadskontroll och i Artikel 11 anges staten Sveriges skyldighet att aktivt hindra att maskiner äventyrar hälsa och säkerhet för personer samt i förekommande fall husdjur och egendom.
Arbetsmiljöverket har inte genomfört de enligt Maskindirektivet obligatoriska 

marknadskontroller i enlighet med EUROPAPARLAMENTETS OCH RÅDETS DIREKTIV 98/37/EG och/eller 2006/42/EG, artikel 4.1 och/eller artikel 11.1.
Även Sveriges riksdag har genom regleringsbrev beslutat om Arbetsmiljöverkets verksamhet och har under rubriken "Uppdrag" uppgivit följande:

"3. En beskrivning ska göras av hur marknadskontrollen har bedrivits inom verket för att skapa ett enhetligt och effektivt agerande. Vidare ska anges hur många nya marknadskontrollärenden som hanterats under året, hur dessa har initierats och vilka produktgrupper de avser. Även gjorda ingripanden som lett till att tillverkare och leverantörer upphör med försäljningen eller återkallat produkter, vilket även inkluderar ändring eller ombyggnad av produkter som levererats eller tagits i drift, ska redovisas." 
Arbetsmiljöverket har inte gjort denna beskrivning.
Den svenska staten eller dess myndighet har inte vidtagit några åtgärder för att säkerställa maskinen vindkraftverk.
Tillsynsmyndigheten Arbetsmiljöverket har inte slutfört marknadskontroller av maskiner vindkraftverk enligt Maskindirektiv.

      3    Ingen maskin vindkraftverk är lagligt CE-märkt på sin uppställningsplats i Sverige när maskinen sätts i drift.
Av Maskindirektivet framgår att tillverkaren har ansvar för att maskinen är säkerställd för avsett bruk. Tillverkaren skall i en "deklaration om överensstämmelse" ange att maskinen uppfyller de säkerhetskrav som anges i Maskindirektivet.

I Sveriges kalla och isiga klimat kan tillverkaren inte konstruera bort isbildning på vingarna. Andra metoder än ändring av maskinens konstruktion att skydda från att is kastas från vingarna finns tillgängliga.  

Tillverkaren skall därför meddela verksamhetsutövaren att denna kvarvarande farlighet när is kasts ut från vingarna inte har kunnat konstrueras bort och därför skall åtgärdas av verksamhetsutövaren före det att maskinen får sättas i drift. Att den kvarvarande farligheten isbildning på vingarna är undanröjt är ett absolut villkor för att maskinen får sättas i drift i kallt och isigt klimat.
Arbetsmiljöverket anger entydigt i sitt svar till regeringen 17.6.2011, RET 2011/100839, om Sveriges kalla och isiga klimat "att tekniken befinner sig i en utvecklingsfas." 
Arbetsmiljöverket anger vidare att tillverkarnas "bedömning är att det saknas för tillfället tekniker som är tillräckligt tillförlitliga för att användas". Tekniker att förhindra isbildning på vingarna. 

På marknaden finns enligt tillsynsmyndigheten Arbetsmiljöverket ännu i dag inga vindkraftverk konstruerade för uppställning och drift i kallt- och kyligt klimat, som kan uppfylla MD:s grundläggande (väsentliga) krav för CE-märkning. Verksamhetsutövaren måste därför tillämpa andra metoder att förhindra att personer samt i förekommande fall husdjur och egendom skadas.

Sådana enkla metoder finns tillgängliga.
Inget vindkraftverk i Sveriges kalla och kyliga klimat kan rätt CE-märkas som bevis på att MD:s grundläggande (väsentliga) krav är uppfyllda på uppställningsplatsen utan att andra än konstruktionsmässiga skyddsmetoder tillämpas.
    4   Den svenska tillsynsmyndigheten Arbetsmiljöverket har inte i något dokument, eller i de utlämnade dokument om Inspektionsmeddelanden enligt Arbetsmiljölagen,  angett hur de kvarvarande farligheterna, att is kastas från vingarna, åtgärdats före det att maskinen satts i drift. Då förebyggande av skada är en av Arbetsmiljöverkets grundläggande uppgifter borde Arbetsmiljöverket naturligtvis ha meddelat hur de kvarvarande farligheterna isbildning på vingarna skall undvikas i genomförda marknadskontroller enligt maskindirektiv.
Bevisligen är över 2000 maskiner vindkraftverk satta i drift i Sverige utan att dessa kvarvarande farligheter har åtgärdats och utan att Arbetsmiljöverket i något fall krävt åtgärder för att förhindra dessa farligheter.

Utan denna tillsynsåtgärd från Arbetsmiljöverket att förhindra de kvarvarande farligheterna medför varje vindkraftverk i drift i Sverige livsfara för personer samt i förekommande fall husdjur som med stöd av den svenska Allemansrätten har rätt att befinna sig i sådan närhet av maskiner vindkraftverk där risk för livsfara föreligger. 

Sammanfattning:

Då svensk laglig prövning inte beaktar maskindirektivet och då svensk tillsynsmyndighet Arbetsmiljöverket inte någonsin genomfört och slutfört en marknadskontroll enligt Maskindirektiv vilket innebär att EU-lag, Maskindirektiv, har åsidosatts när maskiner vindkraftverk satts i drift på uppställningsplatsen i Sverige har EU-lag, Maskindirektiv, bevisligen inte tillämpats i Sverige i frågor som rör maskiner vindkraftverk.
Detta är fördragsbrott av fördrag mellan Sverige och EU.

Hemställan.

Då inte Sveriges regering eller Arbetsmiljöverket har kunnat lämna bevis för slutförda marknadskontroller enligt maskindirektiv har EU-kommissionen genom skrivelse 22.7.2011, A2011/2588/RS vilseletts att felaktigt avslå anmälan av svenska staten för fördragsbrott  CHAP(2011)00872.
Jag hemställer därför att EU-kommissionen omprövar ärende CHAP(2011)00872 och vidtar korrigerande åtgärder mot svenska Staten dels för att ha vilselett Kommissionen och dels för fördragsbrott då EU-lag, Maskindirektiv, inte har tillämpats vid frågor som rör säkerhet vid farliga maskiner vindkraftverk i Sverige.

Därmed säkerställer EU-kommissionen att livsfara för personer samt i förekommande fall husdjur förorsakad av maskinen vindkraftverk undanröjs i Sverige.

Bernd Stymer

valab@dataphone.se
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Avsändare

Bernd Stümer

Väla Gård, Helgarö

S 64592 Strängnäs,  Sverige

Tel. 0152 80107, 070 2484231
Jag ger kommissionen tillåtelse att avslöja min identitet vid sina kontakter med myndigheter i den medlemsstat som klagomålet är riktat mot.
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