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Till

Sveriges regering, regeringskansliet.

För kännedom till Energimyndigheten, Boverket.

Härmed begär jag offentlig information om de åtgärder som den svenska regeringen har vidtagit för att gällande bestämmelser i Aarhuskonventionen har tillämpats i frågor som rör regeringens beslut att främja utbyggnaden av vindkraftverk i Sverige.

Jag begär härmed särskild information om hur regeringen sett till att Aarhuskonventionens Artikel 3 har implementerats i tillståndsprocessen för vindkraftverk i Sverige.

Den svenska regeringens nuvarande beslut om att främja utbyggnaden av vindkraftverk grundas i två av Riksdagen antagna propositioner, 

proposition 2008/09:162 och proposition 2008/09:163.

I båda dessa propositioner grundas regeringens beslut på uppfattningen att vindkraftverk skall byggas i Sverige för att minska landets utsläpp av CO2 och därmed bidra till att skydda klimatet.

Härmed begär jag offentlig information om hur mycket de i Sverige byggda vindkraftverken har minskat landets utsläpp av CO2.

Enligt ovan angivna propositioner beslutas att kostnaden för främjandet av utbyggnaden av förnyelsebar energi, inklusive vindkraftverk, skall täckas av en s.k. elcertifikatavgift som skall läggas på elpriset som hushållen har att betala.

Denna s.k. avgift är en skatt även om den har döpts om.

Då skatter är en dryg kostnad för befolkningen kräver grundlagen att de skall redovisas i statens budget. Denna redovisning är en grundläggande del av ett demokratiskt styrelseskick. 

Befolkningen har självklart rätt att få veta hur deras skatter används.

Av någon okänd anledning är den ovan angivna extraskatten elcertifikatavgiften för bl.a. vindkraftverk inte medtagen i statens budgetredovisning, vilket innebär att jag som medborgare har fråntagits min rätt att få information om storleken av denna skatt.

Enligt ovan och med stöd av Aarhuskonventionens bindande bestämmelser begär jag härmed offentlig information om hur mycket skatt i form av elcertifikatavgifter som staten har uttaxerat från hushållen.

Enligt ovan och med stöd av Aarhuskonventionens bindande bestämmelser begär jag härmed offentlig information om hur mycket skattebidrag har lämnats till den av regeringen stödda utbyggnaden av vindkraftverk i Sverige. 
Jag begär en redogörelse av alla bidrag och subventioner som utbetalats som stöd för utbyggnaden av vindkraftverk, alla etableringsstöd, alla extra bidrag för utbyggnaden av vindkraftverk som Finansdepartementet, Energimyndigheten, Boverket, eller annan myndighet har lämnat som stöd för utbyggnaden av vindkraftverk, inklusive stöd i samma ärende till kommuner och länsstyrelser, vindkraftverksföreningar o.s.v.

Med stöd av bindande bestämmelser i Aarhuskonventionen begär jag att svar på

dessa mina frågor skall lämnas skyndsamt.
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