22.3.2014

Om Maskindirektiv och CE-märkning.

Debatten tog tvärt slut efter mitt långa inlägg. Synd! Jag tror fortfarande att detta med internationell lag är en framkomlig väg att stoppa vindvansinnet.

Här kommer förslag på åtgärder som vi kan vidta för att stoppa vansinnet.

Ju fler som vidtar dessa åtgärder, enskilt eller i grupp, desto effektivare blir de.

Regeringen har i regeringsbeslut 17.3.2011 gett order om att Maskindirektivet inte får ingå i rättsprocessen om tillstånd för vkv . Enligt vår grundlag Regeringsformen är grunden för demokrati oberoende domstolar.

 11 kap "Rättskipningens självständighet. 3 § Ingen myndighet, inte heller riksdagen, får bestämma hur en domstol ska döma i det enskilda fallet eller hur en domstol i övrigt ska tillämpa en rättsregel i ett särskilt fall". 

Vi kan dokumentera att domstolar har rättat sig efter denna order genom att de i domslut hänvisar till den ordern.
Inte ens vår grundlag får hindra vindvansinnet.
Vi hävdar trots det att det inte betyder att direktivet har avskaffats. Vi måste hävda att det skall tillämpas även vid maskinerna vkv. 
Därför måste vi "bombardera" tillsynsmyndigheterna verken och tillståndsgivande domstolar med frågor och begära utredningar m.m. 
Hänvisa till offentlighetsprincipen och begär hos tillsynsmyndigheten för redan uppförda verk Kommunfullmäktige vilka verk som finns i kommunen, antal och plats,

vilket anmält organ enligt MD artikel 14 har utfärdat CE-märkningen, namn och adress.
Vad kommunen än svarar är svaret ett dokument som är bevis i eventuell process. Inget vkv är CE-märkt men det förnekas av myndigheterna. 

Vidare begär vi information om hur artikel 11 skyddsklausulen i MD har tillämpats vid resp. verk i kommunen.

Vidare begär vi information om de instruktioner vid brand i vkv som gäller för räddningstjänsten i kommunen.

Naturligtvis så har inte kommuner svar på dessa begäran. Men även detta är bevis i ärenden som drivs som motstånd mot vindvansinnet och styrker påståendet att myndigheterna inte tillämpar gällande lag, MD.

Tillvägagångssättet vid CE-märkning är att ett s.k. anmält organ, ett företag enligt lag om anmält organ, på verkets uppställningsplats kontrollerar att MD:s säkerhetsföreskrifter har följts. Särskilt skall redogöras för hur de s.k. kvarvarande riskerna har åtgärdats. Vid vkv i vårt kalla och isiga klimat uppstår alltid farlig isbildning på vingarna. Denna farlighet kan inte konstrueras bort, man kan inte kapsla in propellern. MD anger särskilt att enbart skyltning inte uppfyller säkerhetskraven.
Först därefter får det anmälda organet och ingen annan sätta upp CE-märkningen. Nu förstår alla varför inget vkv i Sverige är- eller kan CE-märkas. Hur skyddas mot iskast om skyltning inte är godkänt? Finns det något annat än inhägnad? Men den strider mot grundlagen, Allemansrätt. Därför tillåter myndigheter med politikers stöd att CE-märkning och därmed MD åsidosätts. I Sverige har det statliga verket SWEDAC fått uppdraget att sköta de anmälda organen. Vi har begärt info om deras namn och adress på anmälda organ men aldrig fått den informationen. Naturligtvis behövs inga anmälda organ om man inte kan CE-märka vkv.

Vidare begär vi dokument som styrker att Arbetsmiljöverket (AV) har genomfört marknadskontroller enligt artikel 4 MD. Här får vi inte låta lura oss av att AV lämnar oss inspektionsmeddelanden enligt Arbetsmiljölagen som inte har med MD att göra.
Arbetsmiljölagen har med frågor om anställdas säkerhet att göra, skyddsombud, m.m. Även här kommer vi inte att få dokument därför att kontrollerna aldrig har genomförts. Även det är ett brott mot gällande lag, MD.
