Svensk korruption med lagens hjälp..
Vi medborgare blir med all rätt upprörda över den utbredda korruptionen som avslöjats i Göteborg där tjänstemän och politiker kunnat roffa skattemedel genom att ge vänner och bekanta feta byggkontrakt.

Vår medborgerliga upprördhet grundar sig i att vi vill och vi måste förutsätta att våra folkvalda företrädare inte skor sig på det vi valt dom till.

Samtidigt har vi svenskar en föreställning om att även domstolar, hela rättsväsendet, inte får sko sig på sitt arbete, sin myndighetsutövning som det så fint heter.

Vi svenskar ser med nedlåtande på dessa fasoner i utlandet och förnekar bestämt att så sker i Sverige.

Nu visar det sig att Sverige inte alls är annorlunda än utlandet .
Till och med den svenska lagen skyddar korruption bland de "förtroendevalda" politiker.

Kommunallagens bestämmelse om jäv förbjuder uttryckligen (20 §) "En ledamot får inte delta i handläggningen av ett ärende som personligen rör ledamoten själv, ledamotens make, sambo, föräldrar, barn eller syskon eller någon annan närstående."
Vad som menas med närstående avgör en domstol till sist.

Politikern får inte.
Klart och tydligt. Eller hur? 

Och att jäv är ett mycket allvarligt brott anges i brottsbalkens 20 kap l :

"l § Den som uppsåtligen eller av oaktsamhet vid myndighetsutövning genom handling eller underlåtenhet åsidosätter vad som gäller för uppgiften skall dömas för tjänstefel till böter eller fångelse i högst två år. Om gärningen med hänsyn till gärningsmannens befogenheter eller uppgiftens samband med myndighetsutövningen i övrigt eller till andra omständigheter är att anse som ringa, skall inte dömas till ansvar.

Om ett brott som avses i första stycket har begåtts uppsåtligen och är att anse som grovt, skall dömas för grovt tjänstefel till fängelse, lägst sex månader och högst sex år. Vid bedömande av om brottet är grovt skall särskilt beaktas om gärningsmannen allvarligt har missbrukat sin ställning eller om gärningen för någon enskild eller det allmänna har medfört allvarligt förfång eller otillbörlig förmån som är betydande."
Fängelse i upp till 6 år för korruption är ett mycket strängt straff.

Men så i sista stycket i samma paragraf har man lagt till:

"Den som är ledamot aven beslutande statlig eller kommunal församling är inte

underkastad ansvar enligt första eller andra stycket för någon åtgärd som han vidtar i denna egenskap. Vad som sägs i första och andra styckena skall inte heller tillämpas, om gärningen är belagd med straff enligt någon annan bestämmelse."

Brottet är straffbart med upp till 6 års fängelse men de som utför brottet får inte straffas.
De som utför ett så allvarligt brott får inte straffas!
Här har lagstiftande politiker således friskrivit sig för all korruption.

Så går det till i vårt ärevördiga Sverige och inte i någon avlägsen korrupt bananrepublik. 

Men, går det verkligen till så i Sverige?

Att det verkligen går till så i dagens Sverige visar följande:

Frågan om politikernas beslut att främja utbyggnaden av tiotusentals vindkraftverk som kommer att förändra hela det svenska landskapet upprör många.

När sedan de upprörda försöker skydda sig genom att göra invändningar och utnyttjar lagliga medel som uppfattas att stå till buds, polisanmälningar, överklaganden, osv. gör de klagande medborgarna den oväntade erfarenheten att inga invändningar godtas av beslutande myndigheter. Inga hänvisningar till gällande lag godtas. Inga lagliga medel får hindra att jättelika farliga maskiner skövlar naturen, skövlar den biologiska mångfalden för all framtid.
När tre kommunalpolitiker i Färgelanda kommun aktivt medverkar i kommunfullmäktigemöten för att vindkraftverk skall byggas på deras mark blir de bevisligen jäviga.

När de polisanmäls hos polisen i Åmål får anmälaren endast ett kort meddelande att ärendet avskrivits. 
Anmälaren vänder sig då till Åklagarkammaren i Uddevalla (ärende 1400-K56935-11) med en begäran om överprövning men får endast ett kort meddelande: "Förundersökning inleds inte .

Uppgifterna i ärendet ger inte anledning att anta att brott som hör under allmänt åtal har f6rövats. 23 kapitlet l § första stycket rättegångsbalken."

Som säger att Förundersökning behöver dock inte inledas, om det är uppenbart att brottet inte går att utreda.
Naturligtvis går brottet att utreda. Utredningen finns klart och tydligt i anmälningen.

Med den hänvisningen har polisen och åklagarna lagt ned alla tidigare polisanmälningar om jäv.
När anmälaren inte nöjer sig med denna vägran att utreda brott, vänder han sig till Åklagarmyndigheten, Utvecklingscentrum Malmö.

Där meddelar överåklagaren att han "delar åklagarens bedömning att förundersökning inte ska inledas men med motiveringen att gärningen inte är straffbar."

Nu motiveras avslagen inte till att anmälan inte kan utredas utan till politikernas friskrivning; "Han eller hon är inte underkastad ansvar för tjänstefel. Inte heller något annat straffrättsligt stadgande är tillämpligt."
Vilket för oss medborgare är liktydigt med att hur än de "förtroendevalda" politiker än rufflar i sina tjänster så kan de inte straffas för det.

Ingen medborgare skulle godta denna friskrivning om de kände till den och i vanliga fall förkommer det sällan att politiker missbrukar det förtroende som de fått av väljarna.

Men när det gäller att sko sig på de stora bidragen som är nödvändiga för att den fullkomligt vettlösa utbyggnaden av vindkraftverk skall genomföras, tycks girigheten hindra all vett och sans, all hederlighet.
Naturligtvis kan ingen medborgare godta en svensk laglig korruption.

Den är det allvarligaste hotet mot demokratin.
Andra länder och EU arbetar intensivt med att bekämpa den.

Därför har anmälaren nu vänt sig till EU-kommissionen för att politikernas "friskrivning" skall upphävas så att alla medborgare, även politiker i Sverige är lika inför lagen.
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