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Vindkraftverk i Sverige

Varför bygga?

Vad kostar bygget hushållen?

Alltsedan Sverige på 1970 talet med skattepengar hade byggt ut älvarna och byggt kärnkraftverk har landet haft ett stort kapacitetsöverskott av CO2-fri el.

Till 1994 var hushållen i lag garanterade billig el.

När den amerikanske ekonomen Milton Friedman fick nobelpris 1976 spreds hans idéer om det skadliga statliga ägandet till politiker i hela världen och hamnade även hos de svenska. Utan tvekan beslöts en privatisering av de flesta statliga institutionerna som medborgarna hade bekostat. Så mer eller mindre skänktes Statens Järnvägar, kraftverken för elproduktion, Posten, Skolan och delar av hälsovården till privata ofta utländska riskkapitalister. De medborgare som betalat allt erhöll enbart ett försämrat samhälle där några kunde sko sig på de skänkta gåvorna.

Inför Sveriges ordförandeskap i EU och Klimatkonferensen i Köpenhamn 2009 ville den svenska regeringen visa sig på styva linan som föregångsland och beslöt att främja en utbyggnad av vindkraftverk. Grunden för besluten var uttryckligen att el från vindkraftverk skulle ersätta el från landets kolkraftverk. I brådskan bortsågs från faktum att landet inte producerade el i kolkraftverk.

Hela kostnaden för utbyggnaden lades i en laglig tveksam åtgärd på landets hushåll genom två lagar, lag om certifikatavgift och lag om kvotplikt.

Nu har över 3500 vindkraftverk satts i drift i landet som fortfarande har ett besvärande stort kapacitetsöverskott av CO2-fri el även utan elen från vindkraftverken. Elöverskottet slumpas till utlandet. 

Nu uppkommer frågor. 

- Hur har landets vindkraftverk minskat landets utsläpp av CO2?

- Hur har utbyggnaden räddat klimatet?

Svaret på frågorna skall ställas mot vad utbyggnaden har kostat hushållen.

Naturligtvis finns ingen officiell sammanställning av denna kostnad.

Politikerna vill på inga villkor visa hur mycket utbyggnaden har kostat och att hela bördan lagts på medborgarna på ett sätt som strider mot det brukliga sättet att taxera ut skatt från medborgarna visar lagen kvotplikten med utomordentlig klarhet. Här har privat näringsverksamhet, försäljning av el till hushållen, tvångsreglerats genom att bolagen enligt den lagen inte får sälja billig ström till privatpersoner utan att först sälja en del dyr el från vindkraftverk. I annat fall hade aldrig den dyra vindelen kunnat säljas på en öppen och fri marknad. Genom tvångslagar har medborgaren avvingats pengar inte som skatt för att täcka statens utgifter utan som en okontrollerad avgift utanför landets budget. 

Detta brott mot svensk grundlag där medborgaren gett riksdagen rätt att uttaxera skatt för att täcka statens utgifter, strider även mot alla de lagar för medborgarens skydd mot politiska övergrepp som utmärker västerlandets demokratier, så som EU:s frihandel och Europakonventionen om de mänskliga rättigheterna m.fl.

 Övergreppen doldes bakom hänvisning att det nu gällde att rädda jordens klimat.

Politiken var 2009 mycket medveten om att både svensk- och EU-lag förbjöd att medborgare och deras miljö fick skadas av uppförande av maskinen vindkraftverk och att det därför gällde att dessa lagar inte fick tillämpas i frågor som rör utbyggnaden av vindkraftverk. Politiken beslöt att bortse från skyddslagar som hindrade räddningen från klimatkatastrofen.

Ett påtagligt bevis för detta politiska förbud utgör dokument från Energimyndighetens chefsjurist som meddelar att i Sverige är vindkraftverk byggnader och inte maskiner.

Lika tydligt visas förbudet i regeringsbeslut av minister M.Olfsson att hindret mot utbyggnaden, EU:s Maskindirektiv, inte fick ingå i domstolarnas prövning av tillstånden för vindkraftverk. Därmed undanröjdes Sveriges grundlag om politiskt obundna domstolar. Svenska domstolar fick i kurser information om hur Miljöbalken skulle kringgås.

Politiken och myndigheterna gör allt för att slippa visa hur mycket medborgarna har tvingats betala för något som inte behövs och som bara medför skada på människa och natur.

Ett enkelt sätt är att notera att all elförbrukning hos hushållen + all elförbrukning hos lätta industrin i fjol var 92 TWh. 2017 var kvotpliktiga förbrukningen som tvingades betala 3,2 öre + 0,8 öre moms.= 4 öre/kwh =3,6 miljarder till elcertfikatpotten.

I den s.k. energiöverenskommelsen 2017 i vilken två riksdagspartier inte deltog 

(L och SD) lagstiftade de resterande om inbetalningar via nya kvotnivåer till 2045, om kostnader som ingen kan veta något om eftersom kommande pris och förbrukning är okända.

Förmodligen kräver den beslutade utbyggnaden av vindkraftverk med hela 18 TWh eller ytterligare 1000 vindkraftverk och att Norge lämnar energiöverenskommelsen med Sverige 2020 en fördubbling av nuvarande kostnaden som hushållen tvingas betala för elanvändningen.

Ingen vet idag hur dyrt elen kommer att bli.

Även de avgifter från lätta industrin till certifikatpotten betalas naturligtvis indirekt av medborgarna eftersom de läggs på industrins kostnader vid försäljning av varar och tjänster.

Det finns inga andra pengar än medborgarnas att tillgå.

Oavsett hur den potten sedan användes är det enbart medborgarnas skattepengar som fyller den.

Oavsett hur den potten sedan användes grundas den på de båda lagarna om elcertifikat och kvotplikten.

Således tvingades medborgarna 2017 betala 0,04X 92 000 000 000 000 kr för något de inte behövde och som bara skadade dem. 3 680 000 000 000 kr, 3,68 miljarder

Utöver dessa pengar ger Energimyndigheten runt 500 miljoner bidrag per år av medborgarnas skattepengar för att ”främja” utbyggnaden.

Eftersom elförbrukningen och lagtvånget sett ungefär lika ut sedan 2009 har medborgarna tvingats betala runt  9X3,68miljarder, 33,12 miljarder plus 4,5 miljarder för att främja utbyggnaden.

Tvångslagarna har också tvingat fram en utbyggnad av elnätet på ytterligare 

5 miljarder.

Slutsats är att tvångslagarna från 2009 har sedan dess tvingat medborgarna att betala för något som bara skadar med över 40 miljarder kr.

Dessa ofantliga belopp måste jämföras med något påtagligt.

5 miljoner Svenska hushåll har 2009-2018 tvingats betala 8 000 kr per hushåll.

Att anställa en sjuksköterska, polis, lärare kostar 2 miljoner extrabetalningen ger 

20 000 nya tjänster. 

Hushållens extra inbetalning är större än Ekonomisk trygghet vid ålderdomen 35.9 miljarder i budget 2016.

På frågan om vilken nytta för befolkningen som de stora kostnaderna för utbyggnaden har medfört, vägrar politiker och de flesta myndigheter att svara.

De som svarat svarar att de inte vet vad nyttan är.

Detsamma gäller frågorna om minskningen av landets utsläpp av CO2 och påverkan på klimatet. Inte en enda uppgift visar minskningen eller någon påverkan på klimatet

.

Däremot är det enkelt att bevisa att bygget för varje vindkraftverk har gett ett utsläpp av 3 000 ton CO2 vilket för landets 3500 verk har gett 10,5 miljoner ton extra utsläpp.

Inför nästa val måste politiken förklara för befolkningen varför den skall fortsätta betala för en verksamhet som inte är till hytta för dem men som medför stor skada.

Vi väntar på svar.

Skicka svar till

B.Stymer

valab@helgaro-liv.se

