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Medlemsstaterna är skyldiga att vidtaga alla erforderliga åtgärder för att förbjuda eller hindra att CE-märkta produkter, som används för avsedda syften, släpps ut på marknaden eller för att dra tillbaka dem från marknaden i de fall som aktuella produkter riskerar eller kan tänkas riskera att hota enskilda personers hälsa eller säkerhet eller andra allmänna intressen, som täcks av tillämpliga direktiv. Med anledning härav begär undertecknad, att regeringen tydligt klargör varför Sverige som infört Rådets direktiv 89/106/EEG genom plan- och bygglagen (1987:10) och Lag (1994:847) tekniska egenskapskrav på byggnadsverk m.m., med förordningar och föreskrifter tillämpar dessa rättsregler vid tillståndsgivning av bygglov för produkten/maskinen vindkraftverk trots, att reglerna inte alls omfattar maskinen vindkraftverk. Konsekvenserna av detta blir förödande då grundkraven i byggnadsverkslagen bland annat är sådana att de egenskapskrav som ställs på ett byggnadsverk innebär, att något säkerhetsavstånd inte behövs vilket är direkt motstridigt till de grundläggande (väsentliga) arbetsmiljö-, hälso- och säkerhetskrav som anges i maskindirektiv (MD) 2006/42/EG, som införts i svensk lag genom Arbetsmiljöverkets föreskrift, AFS 2008:3, som fr.o.m. 2009-12-29 ersatte MD 98/37/EG (AFS 1993:10). Av AFS 1993:10/AFS 2008:3 framgår bland annat, att ”Tillverkaren”/”Importören” skall garantera maskiners säkerhet, det vill säga dess förmåga att under hela sin livscykel garantera att ingen person, egendom eller husdjur kommer till skada och/eller ohälsa. Säkerheten måste vara baserat på gällande direktiv/föreskrifter för tillämpningen, med stöd av harmoniserade standarder, det vill säga maskinen vindkraftverk måste minst uppfylla alla grundläggande (väsentliga) arbetsmiljö-, hälso- och säkerhetskrav i enlighet med EG:s produktdirektiv, som maskindirektiv (MD) 98/37/EC ersatt fr.o.m. 2009-12-29 av (MD) 2006/42/EC, lågspänningsdirektiv (LVD) 2006/95/EC och EMC-direktiv (EMCD) 2004/108/EC, direktivet för tryckbärande anordningar (PED) 97/23/EC, direktivet för enkla tryckkärl (SPVD) 87/404/EEC och direktivet för utförande av personlig skyddsutrustning (PPED) 89/686/EC samt Arbetsmiljöverkets föreskrift, AFS 2006:04 - Användning av arbetsutrustning.
MD 98/37/EC ersatt fr.o.m. 2009-12-29 av MD 2006/42/EC föreskriver t.ex. följande: Genom riskhantering (som riskinventering, riskanalys och riskbedömning) skall ”Tillverkaren”/”Importören” grundligt och systematiskt arbeta sig igenom alla de arbetsmoment och funktioner som kan komma ifråga och därigenom se vilka hälso-, miljö och säkerhetsrisker, som kan tänkas finnas. Kan man finna riskkällor och sannolikheten för att en skada kan inträffa eller kan tänkas kunna inträffa samt vad som kan bli den värsta tänkbara följden av skadan, görs en åtgärdsplan som beskriver de åtgärder som vidtagits för att eliminera de risker, som maskinen/vindkraftverket är förknippad med. 
OBSERVERA, att Arbetsmiljöverket (AV) i sitt yttrande (RET 2010/100291) till Åklagarmyndigheten, Riksenheten för miljö- och arbetsmiljöbrott i MALMÖ, bl.a. uppgivit, att ”ett vindkraftverk är en maskin som omfattas av Arbetsmiljöverkets föreskrifter om maskiner, AFS 2008:3 (AFS 1993:10 och MD 98/37/EG gällde före 2009-12-29), när maskinen släpps ut på marknaden eller tas i drift. Föreskrifterna överför maskindirektivet (MD) 2006/42/EG till svensk rätt”. 

Arbetsmiljöverket uppger också som komplettering till maskindirektivets bilaga 1, punkt 1:

 - identifiera de riskkällor som maskinerna kan ge upphov till och risksituationerna i anslutning till dess, ("Här är det relevant med information om räckvidd för iskast etc. AV´s kommentar").
Arbetsmiljöverket påtalar bl.a. även följande i sitt yttrande: "Av Bilagan, punkt 2 framgår det att risker som noterats ska åtgärdas med hänsyn till principerna för integration av säkerheten enligt punkt 1.1.2." (Principer för integration av säkerhet). Dessutom understryker AV under punkt 1.1.2 b), att "Information ska ges till användarna om kvarvarande risker som beror på otillräcklighet i de skyddsåtgärder som vidtagits samt ange om särskild utbildning krävs och om personlig skyddsutrustning behöver tillhandahållas”. I den bruksanvisning som alltid skall medfölja, ska det finnas information om risker som kvarstår trots de inbyggda skyddsåtgärderna och de vidtagna kompletterande skyddsåtgärderna, samt instruktioner om vilka skyddsåtgärder som användaren ska vidta (se bilaga).
OBSERVERA även, att skyddsfunktioner och/eller varningsskyltar inte heller frikänner verksamhetsutövaren/arbetsgivaren från ansvar då en högre säkerhetsnivå enkelt och billigt kan uppnås genom inhägnad, som inte får kunna beträdas då vindkraftverk är i drift. Instruktion och/eller utbildning är inte heller tillräckligt som permanent lösning när det går att göra tekniska lösningar, se AFS 1993:10 eller AFS 2008:3, bilaga 1, punkten 1.1.2 b).
Vilka grundläggande hälso- och säkerhetskrav på konstruktion och tillverkning av maskiner ställer maskindirektivet?

För att uppfylla krav för CE-märkning samt för att få ta vindkraftverk i drift och i bruk bl.a. i enlighet med MD:s bilaga 1, punkt 1.3.3. ”ska åtgärder vidtas för att förhindra att fallande eller utkastade föremål ger upphov till risker”. 
Definition, utdrag ur AFS 1993:10 och AFS 2008:3:

 b) riskområde: ”varje område inom eller omkring en maskin där en persons hälsa eller säkerhet kan utsättas för risk”,
 

Vilka tekniska krav ställer AFS 2006:04 – Användning av Arbetsutrustning?

 

Definition utdrag ur AFS 2006:04: 

· Arbetsutrustning: ”Maskin, anordning, verktyg, redskap eller installation som används i arbetet.”

· Riskområde: ”Område inom arbetsutrustningen eller i dess omgivning, där utrustningen kan medföra risk för ohälsa eller olycksfall för någon som helt eller delvis uppehåller sig där.”
Produkten vindkraftverk skall alltså minst uppfylla de relevanta EG produktdirektivens grundläggande (väsentliga) hälso- och säkerhetskrav för att få CE-märkas samt tas i drift och i yrkesmässigt bruk, det vill säga vindkraftverk skall vara så säker som skäligen kan förväntas ur det perspektiv som den är tänkt att användas till, vilket även inkluderar rimlig förutsebar felanvändning och får bland annat inte utgöra eller kunna tänkas utgöra någon som helst risk eller fara för person samt i förekommande fall husdjur och egendom, som befinner sig innanför och/eller utanför riskområdet (säkerhetszonen).

Då vindkraftverk bevisligen ger upphov till farliga hälso- och säkerhetsrisker, bland annat i form av fallande och utkast av föremål (t.ex. farliga iskast och/eller blad/bladdelar), som inte kan konstrueras bort då vindkraftverkets vitala maskindel rotorbladen inte kan byggas in i en annan maskin, byggnad eller kapslas in, måste t.ex. den av tillverkare till användaren/verksamhetsutövaren uppgivna kompletterande skyddsåtgärden (inhägnaden) som inte får kunna beträdas då vindkraftverk är i drift, placeras på tillräckligt avstånd från riskområdet.
Trots att ansvaret för en maskiners/vindkraftverkens säkerhet har lagts på ”Tillverkaren” eller ”Importören”, även arbetsgivaren/verksamhetsutövaren kan vara ”Tillverkaren” eller ”Importören”, har t.ex. den av vindkraftverkets tillverkare uppgivna riskområdet, för att förhindra människor att vistas inom riskområdet, i radie från vindkraftverk, inte alls beaktats i planarbetet, tillståndet för bygglov och uppförande av vindkraftverk. Det skall också påtalas, att ”Tillverkaren”/”Importören” och/eller ”Exploatören” i tillståndsprocessen inte alls behövt/behöver uppge vilket riskområde (räckvidden för utkastande föremål) som krävs för att vindkraftverk skall uppfylla de grundläggande (väsentliga) hälso- och säkerhetskraven för att få CE-märkas och tas i drift.    

NOTERA, att de av vindkraftverkets tillverkare uppgivna riskområde/säkerhetsavstånd, inte heller beaktas vid planarbetet till bland annat vägar (allmänna och/eller enskilda), vilket också förutom att MD:s krav inte uppfylls för att få CE-märka och ta i drift vindkraftverk även innebär, att kravet enligt miljöbalkens portalparagraf 1 kap. 1 §, punkt 1 inte uppfylls. Vad blir t.ex. konsekvensen om tillverkare/verksamhetsutövare måste stängsla av, de delar av motorvägar, andra europavägar, etc. som ligger inom vindkraftverkens riskområde för att kunna CE-märka och ta i drift vindkraftverk? Visar inte detta exempel på hur absurda konsekvenser nuvarande svenska lagstiftning bland annat enligt PBL är, för tillståndsprocessen avseende vindkraftverk?

”Tillverkaren”/Importörens”/”Verksamhetsutövarens” ansvar enligt produktansvarslagen (PAL, 1992:18) kan väl inte gälla då uppgivet riskområde/säkerhetsavstånd inte har beaktats i planprocesserna och vid tillståndsgivningen? På vilket sätt tar svenska staten över produktansvaret från ”Tillverkaren”/”Importören”/”Verksamhetsutövaren” i detta fall, då inte regeringen och/eller svenska myndigheter beaktat uppgivet riskområde/säkerhetsavstånd?

OBSERVERA, att samråd, tillståndsprövning, tillåtlighetsbeslut och bygglov bland annat inte alls omfattar maskinsäkerhetsrelaterade frågor. Är detta för, att t.ex. miljöbalkens portalparagraf, 1 kap 1 §, punkt 1, skall kunna uppfyllas, då vindkraftverk bevisligen kan utsätta människor för skada och andra olägenheter?

Rådets direktiv 89/106/EEG (CPD) av den 21 december 1988 om tillnärmning av medlemsstaternas lagar och andra författningar om byggprodukter
”HÄRIGENOM FÖRESKRIVS FÖLJANDE.

KAPITEL I Tillämpningsområde - Definitioner - Krav - Tekniska specifikationer - Fria varurörelser

Artikel 1

Detta direktiv gäller byggprodukter i den mån de berörs av de väsentliga kraven på byggnadsverk i artikel 3.1.

2.    I detta direktiv avses med byggprodukt varje produkt som tillverkats för att infogas varaktigt i byggnadsverk, såväl i byggnader som i andra anläggningar

Byggprodukter benämns i fortsättningen produkter. Byggnader och andra anläggningar benämns i fortsättningen byggnadsverk.”
Detta byggproduktdirektiv har införts av myndigheten Boverket i den svenska lagstiftningen genom Plan- och bygglagen (1987:10), Lag (1994:847) tekniska egenskapskrav på byggnadsverk m.m, förordning (1994:1215) om tekniska egenskapskrav på byggnadsverk, m.m., föreskrifterna BFS 1997:29 Boverkets föreskrifter om CE-märkning av byggprodukter, BFS 1993:57 med ändringar (BBR – Boverkets byggregler), BFS 1993:58 med ändringar (BKR – Boverkets konstruktionsregler), BFS 2004:10 (EBS Boverkets regler om tillämpning av europeiska beräkningsstandarder och BFS 1995:6 med ändringar (TYP 3 Boverkets föreskrifter och allmänna råd om typgodkännande och tillverkningskontroll).

OBSERVERA, detta produktdirektiv, som är baserat på den nya metoden och helhetsmetoden och de svenska rättsakter som enligt ovan har införts i svensk lag omfattar inte alls produkten/maskinen vindkraftverk.

Vad lagstiftaren, Sveriges riksdag, har glömt bort är att grundregeln, enligt 5 § i MD är, att det är ”Tillverkarens”/”Importörens” fulla ansvar att en maskin som vindkraftverk helt uppfyller de grundläggande (väsentliga) hälso- och säkerhetskraven i enlighet med MD:s bilaga 1. Men också de certifieringsprocedurer som finns angivna i 8-10 §§ skall ha iakttagits innan en maskin får släppas ut på marknaden eller eljest avlämnas för att tas i drift eller tas i bruk.
Tillsyn av maskinen vindkraftverk

Nu har kommunen, genom byggnadsnämnden ansvar, att övervaka efterlevnaden av PBL och med stöd av lagen meddelade föreskrifter och beslut. När det gäller kommunernas tillsyn över byggprojekt är det i samband med genomförandet som kommunerna har störst möjlighet att påverka. Genom byggsamrådet, vad kontrollplanen ska innehålla och formerna för byggherrens kontroll kan kommunen aktivt arbeta med kvaliteten på kontroll- och tillsynsprocessen. 

Då inte vindkraftverk är någon byggprodukt/byggnadsverk enligt Rådets CPD - direktiv 89/106/EEC införd i svensk lag genom plan- och bygglagen (1987:10) har endast den av regeringen utsedda tillsynsmyndigheten, Arbetsmiljöverket, fått mandat att utöva tillsyn och/eller marknadskontroll av, att de relevanta regelverkens krav i enlighet maskindirektivet och arbetsmiljölagen uppfylls.

Harmoniserad standard

Det är helt oacceptabelt för maskinsäkerheten, rättstillämpningen och rättssäkerheten att Boverket genom vilseledande information, informerar Sveriges kommuner, landsting, Energimyndigheten och andra organisationer, att "för vindkraftverk finns ännu ingen harmoniserad standard framtagen vad Boverket känner till" då det visst finns harmoniserade standarder (framtagna på uppdrag av EU-kommissionen), som gäller för maskinen vindkraftverk. Vet inte en myndighet som Boverket om ifall det finns standarder för en viss maskintyp och/eller hur de harmoniserade standarderna skall tillämpas för maskiner bör myndigheten rådfråga SIS, Swedish Standards Institute innan de sprider felaktig information.

Harmoniserade A-, B- och C - standarder
En harmoniserad standard enligt ”den nya metoden” är en europastandard (EN), som utarbetats på uppdrag av EU-kommissionen och har publicerats i EU:s officiella tidning (Official Journal, OJ). Den antagna harmoniserade standarden skall implementeras som svensk standard (SS-EN).
 

En harmoniserad standards relation till grundläggande krav i EG/EU-direktiv, se den i respektive standard ingående informativa bilagan (annex) Z.
 

Alla harmoniserade europastandarder (EN) inom området maskinsäkerhet är indelade i olika typer. Man har valt att dela in standarderna i typ A, B och C. Under standard typ:
· A, hittar man generella principer tillämpbara på alla maskintyper, till exempel säkerhetsrelaterade delar i styrsystem och riskbedömning. 

-        B, hittar man generella gruppstandarder, där fokus ligger på säkerhetsaspekter eller säkerhetsanordningar för en särskild maskin eller grupp av maskiner, till exempel skyddsavstånd, säkerhetskrav för styrutrustning samt för fluidsystem och deras komponenter - Hydraulik. 

-    C, samlas standarder som anvisar säkerhetslösningar för en viss maskintyp, till exempel bandtransportörer och transportsystem. C-standarder tillämpar alltså direktivens säkerhetssyn på en viss maskintyp.

 

Finns inte någon fastställd C-standard för den aktuella maskinen (för vindkraftverk finns ingen fastställd C-standard) kan man använda A- och B-standarder för att påvisa överensstämmelse mot direktivets grundläggande (väsentliga) fordringar genom att peka ut relevanta delar av dessa för maskinen i fråga. När en fastställd C-standard skiljer sig från ett eller flera krav som behandlas i A- eller B-standarder, är det C-standardens säkerhetskrav som minst skall uppfyllas, oavsett om Tillverkaren/Importören följt harmoniserade standarder eller ej för att uppfylla säkerhetskravet. Det vill säga trots, att tillämpningen av harmoniserade standarder är frivillig är de vägledande för den tekniska utvecklingsnivån och för att de grundläggande hälso- och säkerhetskrav i enlighet med MD 98/37/EC ersatt av MD 2006/42/EC sedan 2009-12-29 (AFS 1993:10 ersatt av AFS 2008:3) bilaga 1 skall uppfyllas för alternativa lösningar, måste dessa erbjuda minst samma skyddsnivå som motsvarande harmoniserad standard anger.

 

The State of the Art

Standardiseringsarbetet följer den tekniska utvecklingen inom olika områden och ska fortlöpande anvisa säkerhetslösningar som är tekniskt och ekonomiskt försvarbara (=The State of the Art). Det är frivilligt att tillämpa standard, egna lösningar är möjliga, så länge man uppnår ”The State of the Art”, det vill säga den säkerhetsnivå som fastlagts genom relevant harmoniserad standard.
Begäran 

Med stöd av ovanstående begär undertecknad regeringens svar på ställda frågor och att regeringen i övrigt yttrar sig över det som anförts. 

Då det bevisligen framgår, att nu gällande lagstiftning för tillstånds- och tillsynsprocesser avseende maskinen vindkraftverk inte är i överensstämmelse med bindande EU/EG-rättsakter begär undertecknad också att alla beslut om tillåtlighet/bygglov för uppförande av vindkraftverk omedelbart upphör, fram till dess att den Svenska lagstiftningen helt är i överensstämmelse med relevanta EU/EG – rättsakter. Regeringen måste även återkalla/upphäva alla tillåtlighetsbeslut/bygglov för uppförande, åtminstone i de fallen inte vindkraftverk har börjat uppföras på uppställningsplatsen.
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