1.1.2011

Till 

Strängnäs Tidning

Med anledning av artikel 30.12.2010 "Tjugotal fastighetsägare överklagar bygget av två vindkraftverk på Fogdö" begär jag härmed om ett förtydligande.

Vi fastighetsägare överklagar naturligtvis inte "bygget" utan ett bygglovsbeslut i plan- och byggnämnden i Strängnäs kommun.

När Tidningen skriver att: - "Kommunen är skyldig genom plan- och bygglagen att infor​mera berörda fastighetsägare och ge möjlighet till yttranden inför bygglovsprocessen" utelämnas den viktiga hänvisningen till Miljöbalkens bestämmelse om samråd.

Enligt Miljöbalken 1 kap skall lagen tillämpas så att människors hälsa och miljön skyddas mot skador och olägenheter oavsett om dessa orsakas av föroreningar eller annan påverkan.

6 kap anges att den som avser att bedriva en verksamhet eller vidta en åtgärd ska samråda.
Plan- och bygglagen säger inget om "information" före bygglov utan att berörda skall "yttra" sig i meningen yttra sig i ett samrådsförfarande enligt Miljöbalken och lagen fortsätter: -"Syftet med samrådet är att förbättra beslutsunderlaget och att ge möjlighet till insyn och påverkan. Under samrådet bör motiven till förslaget, planeringsunderlag av betydelse samt förslagets innebörd och konsekvenser redovisas."
 En vettig hantering om de berörda kan ställa frågor och ge klarläggande synpunkter till verksamhetsutövaren och som skall tas med i den obligatoriska miljökonsekvensbeskrivningen. Vad har berörd allmänhet annars för möjlighet att avge relevanta yttranden? 

Yttranden skall naturligtvis ställas till verksamhetsutövaren som vill bygga och inte till kommunen som inte är verksamhetsutövaren. 

Kommunens handläggare Urmas Bergfeld på plan- och byggkon​toret  tycker att det räcker med information och Strängnäs stift genom T.Jarl, bonde på Selaö och som inte vill ha vindkraftverk i sin närhet, tycker att en nöjesresa i vilken endas ett fåtal deltog kan vara nog för kyrkans del.

Vi berörda sakägare påpekar naturligtvis i våra överklaganden bl.a. på avsaknaden av det lagstadgade samrådet som ett av skälen till att länsstyrelsen skall upphäva bygglovet.
B.Stymer

sakägare

Väla Gård, Helgarö

