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God Fortsättning

Det är något riktigt sjukt med hanteringen av demokratin i Strängnäs kommun.

Hur medborgarna än väljer så är det samma gäng som styr, eller är det samma familj.

När väljarna i förra valet röstade för en borgerlig allians så spräckte Centerpartiet den med hjälp av Folkpartiet. Både Centern och Folkpartiet svek därigenom sina väljare.

När medborgarna i det senaste valet röstade ned svikarnas styrelse tillsammans med Socialdemokraterna så nonchalerades folkviljan återigen genom att förlorarna bara tog med ytterligare ett parti Miljöpartiet i sin styrelse som medborgarna hade röstat bort. Det tragiska för en så obetydlig kommun som Strängnäs är att en familj är så knuten till ett parti Centern samtidigt som familjen styr näringslivet i kommunen och att denna förening lägger sin hindrande hand över kommunen.
Denna hindrande hand hotar nu att fördriva oss medborgare som bor på Helgarö och på Selaö från våra hem genom beslut om att ställa jättelika och livsfarliga maskiner, vindkraftverk, utanför våra hem.

När nu kunskap sprider sig om att regeringens beslut om utbyggnaden av tusentals vindkraftverk är felaktig, bygger på felaktig information och leder till oåterkalleliga skador på miljö, klimat, och landets ekonomi, tycks denna kunskap inte nå Centerpartiet. Framför allt inte Centern i Strängnäs. Vi medborgare, som satt oss in i sakförhållanden, förstår inte anledningen till att folkets valda företrädare, politiker, så hänsynslöst vill skada oss och naturen. Vi har många gånger frågat efter nyttan för oss medborgare med vindkraftverk. Men aldrig fått svar, utom kanske att politiker inte behövde svara på frågan om nyttan.
Vi har många gånger begärt en offentlig debatt med dem som vill skada oss med vindkraftverk. Men aldrig fått svar.
Är frågan om vindkraftverk så sjuk att ingen i ansvarig ställning vågar debattera den offentlig?

Beslutet om bygglov för kyrkans monsterverk på Helgarö från 3.11.2010 förvånade oss därför att där fattades beslut om ansökningarna för alla verk på Selaö.

Varför beslöt plan- och byggnämnden bara om Helgarö?

Nu vet vi svaret.

Tydligen vill politikerna trixa igenom Selaöverken på annat vis genom att den 8.12.2010 i ett anmälningsärende i en helt annan nämnd som inte beslutar i bygglovsärenden besluta "att tillåta den anmälda etableringen av vindkraftverk på fastigheten Ytterselö–Äleby 2:1".
I ett "anmälningsärende " beslutas hastigt och lustigt i en nämnd som inte ger bygglov. Varför denna hantering?

Och vart tog alla andra ansökningar (10 till?) för verk på Selaö vägen?

När skall de trixas igenom?

Centern m.fl driver i denna nämnd igenom beslutet mot det största partiet i kommunen och till och med mot förvaltningens rekommendationer att utreda bättre och att absolut inte också förjaga örnarna som häckar i området.

Vilken mara rider det före detta "landsbygdspartiet"? Tror det att väljarna röster kan vinnas med att landsbygdens folk fördrivs från sina hem? 
Naturligtvis kommer varje beslut om vindkraftverk att överklagas både som kommunbesvär och överklagan av bygglov.
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