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Rädda Mälarlandskapet.
Alldeles för få kvarvarande platser i världen låter människan få njuta av nästan orörd natur, låter slitna människor njuta av porlande vatten, fågelsång ackompanjerad av vindens brus i trädens kronor. Platser där det bullrande industrisamhället är fjärran.

Mälaren, stränderna runt Mälaren, är en sådan plats. Där får miljoner närboende vederkvickelse efter det hårda arbetslivet.

Än så länge.

Men inte länge till.

Vindvansinnet har slagit till.
4.11.2010 ger plan- och byggnadsnämnden i Strängnäs bygglov för två gigantiska vindkraftverk på Helgarö alldeles i strandkanten av Mälaren. Svenska kyrkan bygger och vill därmed vara med om att girigt roffa hushållens pengar, de som driver all utbyggnad av de annars så olönsamma vindkraftverken. Svenska kyrkan vill så förvaltar Kristi budskap och medverka till att skövla Guds Under, Naturen.

Vindkraftverken kommer att synas och höras från Köping till Stockholm, dag och natt. När väl två står vid Mälarstranden kommer naturligtvis fler upp. I Strängnäs finns ansökningar för 14 till på Selaö mitt i Mälaren. Energimyndigheten i Eskilstuna skriver att det är lämpligt med 150 till i kommunen. Och andra mälarkommunen kommer också att drabbas.
Mälarlandskapet blir ett industrilandskap. Vindvansinnet fördriver mälarfolken.

I över 2 år, alltsedan samma plan- och byggnämnd i Strängnäs först försökte mygla igenom bygglov för vindkraftverk som vi lyckades stoppa, har vi förgäves försökt att komma till tals med politikerna både här i kommunen och i övriga Sverige. Inga beslutsfattare vill eller kan debattera besluten att bygga vindkraftverk.
Vi försökte förgäves få upp frågan före valet. När politikerna lägger locket på tiger också media. Frågan om utbyggnaden av vindkraftverk är tydligen så sjukt, så fel, att allmänheten skall drabbas med överraskning. Allmänheten skall ställas inför fullbordat faktum. Åtminstone tiotusen jättelika vindkraftverk skall upp utan debatt, i strid mot lagar och förordningar och i strid mot närboendes vilja. 

De fåtal artiklar i pressen som rör frågan om vindkraftverk resulterar varje gång i en störtflod av ilskna och avvisande kommentarer, fler än någon annan fråga.

Vi motståndare har förgäves försökt informera om sakförhållanden om vindkraftverk. Vi har överklagat mängder av bygglov, polisanmält mängder av vindkraftverk som olagligt satts i drift. Men inga lagar får hindra utbyggnaden av vindkraftverk. Därför kan också svensk grundlag, Regeringsformen, med ett penndrag ändras så att det kommunala självstyret inte får gälla vindkraftverk.
Vi medborgare frågar politikerna ständigt varför utbyggnaden av vindkraftverk är så viktigt så lag sätts ur spel, klimatet skadas ju för varje verk som sätts upp i Sverige, hushållen tvingas ju betala extraskatt om 300 miljarder till år 2020. 

Vad är så viktigt att det är skäl att förstöra det svenska landskapet för all framtid med maskiner som bara skall stå i knappt 20 år?

Vad är så viktigt att landets största näring, turismen, skadas för all framtid?

Självklart får vi aldrig svar.

Ingen vill säga som det är, att det giriga snyltande efter skattebidragen från hushållen driver beslutsfattare i Sverige på alla nivåer att försöka berika sig själva, precis som en hord av konsulenter och vindkraftverksbolag, ofta utländska, gör.
Vi frågar förgäves vad som är nyttan med utbyggnaden för oss medborgare då vi vet att kommunen inte får någon inkomst av vindkraftverken och verken inte ger jobb?

Nu ber vi er Mälarkommuner att inte stillatigande bara se på när era grannkommuner Eskilstuna och Strängnäs med en stollig motivering " vi ligger i framkant" förstör också era medborgares livsvillkor.

Stöd oss i våra överklagningar. Vi vet inte hur ni kan göra det men en samlad ståndpunkt från er i t.ex. Mälarrådet borde ingen kunna avfärda.
Vi som tvingats sätta oss in i varje detalj av frågan om det politiska beslutet att främja vindkraftverk, vindvansinnet, har en uppsjö av sakinformation i frågan. Vi delar gärna med oss av denna vår kunskap både i form av dokument men även genom muntlig presentation på informationsmöten som kan anordnas i kommunen. 

Hittills har ingen kunnat visa fel i vår information. Vindindustrin upprepar ständigt att vi ljuger men de talar aldrig om vad som är lögn. 
När vi t.ex. visar beräkning på att ett 2MW-vindkraftverk bara genom elcertifikatavgiften och övriga bidrag som visas på elräkningan varje år får 1,4 miljoner från hushållen, så svara vindmaffian, – det är inga bidrag. 
Men det är alldeles tyst när vi i uträkning visar att den mängd CO2 som skapas när ett verk byggs i Sverige aldrig kan gottgöras under hela verkets gångtid.

Vi visar att klimatet skadas för varje verk som sätts upp i Sverige.

När vi påpekar att varje verk i drift i Sverige körs olagligt i strid mot överställd EU-lag, maskindirektiv och lagen om CE-märkning, skriver tillsynsmyndighet att vindkraftverk är en byggnad och inte en maskin och svensk domstol skriver att den i frågan dömer endast efter Miljöbalken och Plan- och bygglagen.

För de vindkraftverk i drift som vi polisanmäler för allvarliga miljöbrott skriver åklagarna bara att de inte inleder förundersökning. 
Myndigheterna antingen tiger eller besvara våra frågor med floskler. Regeringen svarar inte på tilltal.

Vi drabbade medborgare slåss för vår existens, vårt livsvärde. 

Vi kan inte ge oss.

Vi vägrar att bara lägga oss ned och dö.

Hjälp oss att rädda Mälarlandskapet.
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