2.1.2011

Till

ledamöterna i prästlönenämnden i Strängnäs stift. 
Vilka onda makter driver er så att ni vill förstöra mitt liv genom att låta sätta upp monsterlika vindkraftverk framför min köksdörr?

Hur kan människor som arbetar för och i kyrkan medverka till denna ondska?

Gäller inte den kristna religionens kärleksbudskap för er i svenska kyrkan längre?

Är det snöd girighet som driver er eller tror ni att ni gör en god gärning genom att fördriva mig från mitt hem?

Ni kanske känner till den kristna religionens historia såväl att ni vet att Jesus Kristus drev ut giriga skrymtare och Fariseer ur templet.

De har tydligen kommit åter i svenska kyrkan.
Ni alla har fått skriftlig information om det som allmänt kallas för vindvansinnet. Det skadar klimatet inte räddar det, genomförs olagligt med stöd av regeringsdirektiv precis så som i varje diktatur, uppfyller inte beslutade miljömål utan skadar dessa, kort och gott inte den minsta nyttan utan bara skada på oss kringboende och Guds Rena Under, Naturen.
Jarl har berättat att några bondkompisar har skrutit för honom hur mycket de tjänat på vindkraftverk med tillägg här på en introduktionsresa att han inte visste något annat om vindkraftverk. Själv motsätter sig Jarl till vindkraftverk i närheten där han bor på Selaö, men vi andra kan gärna ha dom. Är det denna sorts kristna sinnelag som ni i prästlönenämnden också tillämpar?
Det är inte att undra på att så många lämnar denna er kyrka och tror ni verkligen att ni får tillbaka församlingsmedlemmar genom att med vindkraftverk fördriva folk från sina hem eller genom den hädelsen som det innebär att ni skövlar GUDS Underverk, Naturen?

Att inte veta något om vindkraftverk hindrar tydligen inte Jarl, Biskopen eller er från att begå dödssynden Girighet, men just girigheten borde avhålla er från att fortsätta med era försök att skövla vår natur. Kyrkan har redan nu förlorat minst hundratusen kronor på hanteringen av vindkraftverksfrågan på Helgarö och kyrkan kommer att förlora mycket mera. Jarl, som inte vet något om vindkraftverk, borde ha tagit reda på något om fastigheterna här på Helgarö. Han borde först ha tagit reda på de servitut som gäller för kyrkans fastigheter på Helgarö. Kyrkan har inte laglig rätt att använda de enskilda vägarna som leder till fastigheterna. Ovanpå kostnaden om 100 miljoner för två vindkraftverk kommer eventuellt bygge av väg från stora landsvägen på Åsen, en kostnad av ytterligare många miljoner. Om vägen överhuvudtaget kan bli av då den måste passera enskild mark och då vi kommer att överklaga alla sådana beslut i all evighet.
Naturligtvis så kommer vi i vårt fortsatta motstånd att via Internet ge offentlighet åt kyrkans synder och därmed också namnge er.
Det eftermäle om kyrkan och er som finns på hemsidan www.helaro-liv.se kommer att bevaras för all framtid. Redan våra förfäder värnade så om sitt eftermäle:
Bort dör din hjord, bort dör dina fränder, själv dör du även.
Men ett vet jag som aldrig dör:   Domen över död man
B.Stymer, 
Väla Gård, Helgarö
64592 Strängnäs

