Till
komkmunfullmäktige

Strängnäs kommun

Medborgarförslag.

Utan minsta motivering beslöt kommunfullmäktige i Strängnäs 29.4.2010 att verka för att vindkraftverk skall tillåtas i kommunen.

Före detta beslut har jag och många medborgare lämnat omfattande och ingående information om de skadliga följderna av att vindkraftverk sätts upp i naturen.

Vi har visat att beslutsunderlaget var felaktigt och vilseledande,

vindkraftverk medför ingen som helst miljönytta utan bara skada,
vindkraftverk förstör naturen för all framtid,
el från vindkraftverk behövs inte i landets stora överskott av el utan skadlig utsläpp,

vindkraftverk dödar allt flygande i dess rörelse,

vindkraftverk förhindrar kommunens största näring, turismen,

vindkraftverk ger kommunen inga inkomster bara kostnader,

Dessutom har vi klart och tydligt visat att de vindkraftverk som ställts upp i Sverige på uppmaning av regering och riksdag, alla körs olagligt i strid mot gällande EU-lag, Maskindirektiv och lag om CE-märkning av maskiner.

Inget verk i drift i Sverige är CE-märkt.

Då kommunfullmäktige bevisligen hade fått information om dessa olagligheter före beslutet och då kommunens beslut inte inkluderade åtgärder för att säkerställa lagligheten, innebar beslutet att tillåta olaglig verksamhet.
Detta strider mot bl.a. kommunallagen vilken reglerar kommunens och även kommunfullmäktiges verksamhet.

Tack vare vårt omfattande arbete att informera politiker, verk och myndigheter, har insikten om att vindkraftverk är livsfarliga maskiner som skall CE-märkas innan de får tas i drift, numera godtagits av alla.
Så skriver ansvariga Arbetsmiljöverket i sin upplysningstjänst:
Ett vindkraftverk omfattas av maskindirektivet 2006/42/EG (för maskiner som redan släppts ut på marknaden eller tagits i drift före den 29 december 2009 gällde maskindirektivet 98/37/EG när de släpptes ut på marknaden), samt andra tillämpliga direktiv, och ska bl.a. vara CE-märkt även innan det tas i drift.

Härmed hemställer jag om att kommunfullmäktige beslutar att bygglov till vindkraftverk inte får ges i kommunen därför att vindkraftverk belastar kommunens natur 
eller

att kommunfullmäktige beslutar att bygglov till vindkraftverk inte får ges i kommunen före det att de säkerställts enligt gällande lag säkerhetsbestämmelserna har tillämpats.
Dessutom hemställer jag om att kommunfullmäktige rekommenderar de politiska partierna som deltog i beslutet att tillåta vindkraftverk i kommunen, att inför valet öppet i pressen deklarera varför de vill tillåta vindkraftverk i Strängnäs kommun.
Då inga tveksamheter om skador på naturen presenterades eller debatterades i sammanträdet då ovan angivna beslut antogs, tycks partierna vara överens om nyttan för kommuninnevånarna av att tillåta vindkraftverk i kommunen. Den nyttan är tydligen så uppenbar så att den enkelt, i ett par meningar, kan meddelas undrande kommunmedborgare.
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