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Debattera den viktigaste frågan före valet.
Varför vill politiker tvinga folk att skatta för något så idiotiskt som att göra el av vind som bara blåser ibland i en maskin som samtidigt förstör klimatet och landskapet?

Det är valets viktigaste fråga. 

Men politiken tiger. Inte en enda gång nämns ordet vindkraftverk numera. Har det gått upp för politiker vilket illa genomtänkt beslut de fattat att förändra hela Sveriges landskap med tiotusen odugliga och skadliga vindkraftverk?

Har de nu förstått att vindkraftverken i Sverige skadar klimatet, inte räddar det? Varför har ingen räknekunnig på något departement eller i någon berörd myndighet kunnat räkna upp för politikerna att den mängd co2 som det går åt till att sätta i drift ett vindkraftverk, vägar, uppställningsplatser, betongfundament o.s.v. aldrig kan gottgöras med verkets producerade el? Det är inte svårt att räkna fram.

Ju fler vindkraftverk i Sverige ju större blir klimatskadan.

Men var det inte precis så det började? Vindkraftverken skulle rädda klimatet.

Vem eller vilka har fått politiker ur alla partier på dessa tankar. Alla har förletts. Därför tiger de och frågan om vindkraftverken är tabu före valet.
När makten tiger tiger också media. Särskilt de som tjänstgör som maktens megafoner. Det statsägda Svt förnedrar sig med att göra jippon av valet. Bl.a. skall det skrivas sångtexter till partiledarna.

Den "stora dagstidningen", som ofta kallas maktens megafon, tillåter ingen kritik av vindkraftverksbeslutet men publicerar en avdankad industrimans argument för vindkraftverk, "ren energi" ur "gratis vind", vilket inte är sakargument utan bara en upprepning av de nonsensargument som vindkraftverksindustrin har gjort så populära bland folk som nöjer sig med floskler. 

Industrimannen har själv spekulerat i vindkraftverk och förlorat mycket pengar. Denna hans tillfälliga reklam för vindkraftverk i den stora morgontidningen ser ut som en tanke när vi nu i stora rubriker läser om nedgången av Vestasaktien. Detta kan inte ha kommit oväntat för topparna i branschen inkl industrimannen att vindindustrin är illa ute. Det måste lobbas mera för vindkraftverk.

Den statsägda televisionen ägnar ett helt program åt den "nykäre" gamle industrimannen istället för att informera tittarna om sakförhållanden.
Den andra stora morgontidningen SvD har däremot vid flera tillfällen publicerat kritiska artiklar. Nu senast av nationalekonomen Marian Radetzki som sågar dyr vindkraft.   

Men att vindkraft är dyr, för dyr, bekymrar inte politiker. De har för länge sedan tappat känsla för att spendera medborgarnas surt förvärvade skattepengar och även folk i gemen har vant sig vid den olaten så att de knappt reagerar.
Ett mycket större bekymmer är däremot den uppskakande frustration som den medborgaren upplever som får erfara att inga lagar och förordningar får skydda honom mot vindkraftverken? Regeringsdirektiv till verk och myndigheter och till rättsvårdande myndigheter är tydliga på den punkten. De skall främja utbyggnaden av vindkraftverk i Sverige.

 Det hjälper inte att de drabbade blir sjuka av bullret, blinket och infraljud. Ingen hänsyn gäller för människor. 

Men när det gäller örnar har regeringen till sist, när det finns över tusen verk i drift, gett lite pengar för att undersöka hur de påverkas. Kan hotade människor visa att bombmurkla eller fladdermöss finns i närheten av planerade verk så kan de förmodligen räddas.

Det är definitivt ett bekymmer när miljödomstolar ger tillstånd med motivering att den stora nyttan med vindkraftverk motiverar folks och naturs lidande när det absolut inte finns någon nytta med verken.

Ytterligare ett mycket större bekymmer än ekonomin är att de oerhört stora skattesubventioner som driver hela vindkraftverksfrågan uppfattas som politiska gratispengar och lockar till mutor och korruption. Den ansedda tidningen Times redogjorde nyligen, 2.8.2010, för hur Europas vindindustri var i maffians händer.

Förvånande många svenska politiker och tjänstemän i beslutande ställning, på alla nivåer, även regeringsnivå, är personligen delaktiga i vindkraftverk, får del av de skattesubventioner som de själva beslutat om. Den svenska offentlighetsprincipen gör det lätt att kontrollera dessa uppgifter.
Naturligtvis skyggar de berörda för att de ställs till svars före valet.
Varför vill de tvinga oss att skatta för något så idiotiskt som att göra el av vind som bara blåser ibland i en maskin som samtidigt förstör klimatet och landskapet?

Detta leder till det kanske största problemet nämligen hur det kan vara möjligt i en rättsstat att politiker beslutar att för en viss fråga, utbyggnaden av vindkraftverk, får inga lagar gälla, inte inhemska där portalparagraferna i både Miljöbalken och 
Plan - och bygglagen förbjuder den skada som vindkraftverk alltid utgör och inte får överställd EU-lag, Maskindirektiv och lag om obligatorisk CE-märkning gälla. Inget enda vindkraftverk i drift i Sverige är CE-märkt. 
Hur kan det vara möjligt i en rättsstat att alla de som skall värna om lag och rätt, som skall bekämpa korruption, JO, JK, Riksrevisionen, m.fl. inte gör sin skyldighet?

Hur kan det vara möjligt att polisen inte beivrar de allvarliga miljöbrott som varje vindkraftverk i drift i Sverige bevisligen utgör och stoppar de polisanmälda livsfarliga maskinerna?
Således finns det andra och allvarligare problem med vindkraftverk som borde debatteras före valet än ekonomiska. 
Och är det inte självklart att de etablerade politiska partierna med sitt tigande driver väljarna till de nya och extrema partierna?

Vad skall den väljaren annars rösta på som anser att frågan om att rädda sin livsmiljö från vindkraftverk är den allvarligaste frågan i valet?

Än finns tid att besvara frågan varför politiker vill tvinga folk att skatta för något så idiotiskt som att göra el av vind som bara blåser ibland i en maskin som samtidigt förstör klimatet och landskapet?

Men det är bråttom.
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